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Kamnik – Množica ljudi je 
zadnjo novembrsko nedeljo 
v starem mestnem jedru 
pospremila slavnostni prižig 
luči, ki je napovedal pestro 
decembrsko dogajanje in 
odprl vrata Pravljičnemu Ka­
mniku 2025.

Skavti prižgali svečo na 
adventnem vencu
Dogajanje, ki ga je povezova­
la Barbara Božič, je odprl 
Mladinski pevski zbor Glas­
bene šole Kamnik pod vod­
stvom Anice Smrtnik, ki je 
uvodoma odpel pesmi Glas­
ba naj te objame in Zasijal je 
svet nocoj. Zasijala pa je tudi 
prva sveča na adventnem 
vencu, prinašalci luči so bili 
tokrat skavti iz Mamutovega 
stega Kamnik, ki so pred 
oder prinesli laterno z gore­
čo svečko in plamen prene­

sli na adventni venec. Sku­
paj z županom so ob 
glasnem odštevanju množi­
ce nato prižgali še praznične 
luči. Med drugim je zasijala 
jelka na Glavnem trgu, to­
krat pripeljana iz Soteske. 
Pod njenimi krošnjami 
bodo vsak decembrski konec 
tedna nastopili pevci kam­
niških pevskih zborov in 
glasbenih šol.

Čas zase, za najdražje in 
tudi za osamljene
»Želim vam, da bo decem­
ber za vas lep, da bi bili pove­
zani s tistimi, ki jih imate 
radi, in da bi morda čas na­
menili tudi tistim, ki so 
osamljeni in nimajo sreče, 
da bi bili v družbi svojih bliž­
njih. Zato vam privoščim, da 
svoj čas namenite tudi 
njim,« je zbrane nagovoril 
Matej Slapar. Sledil je čudo­
vit nastop domačih glasbe­

nic, tudi mentoric glasbene 
šole DoReWe, Sare Košak in 
Mance Berlec, preden so 
oder živahno zavzeli Čuki. Ti 
so privabili ogromno mladih 
družin, ki so mraz preganja­
le s poplesavanjem. »Otroci 
obožujejo Čuke, predvsem 
zato smo prišli. Naše mesto 
je z lučkami še bolj čarobno 
kot sicer,« nam je povedala 
Sabina Gregorič, ki se je z 
družino udeležila dogodka. 
Dodala je še, da se vsi skupaj 
veselijo decembrskega doga­
janja.

Težko pričakovano 
drsališče
Kako težko so nekateri pri­
čakovali drsališče, je zgo­
vorno kazalo veliko število 
drsalcev, ki so ga zavzeli ta­
koj po odprtju. Drsališče bo 
– kot vsako leto – priljublje­
no zbirališče za druženje in 
eno osrednjih prizorišč de­

cembrskega dogajanja. Pa 
tudi kasneje, odprto bo na­
mreč vse do 1. februarja, 
med tednom od 13. ure da­
lje, ob koncih tedna in pra­
znikih pa od 10. ure naprej. 
Njegova  uporaba  je 
brezplačna.
To je bil šele uvod v Pravljič­
ni Kamnik, ki tudi letos pri­
naša pestro dogajanje za vse 
generacije, vse do silvestr­
skega večera. Ob drsališču 
so postavljene tri božične hi­
šice z gostinsko ponudbo, v 
mestnem jedru pa bodo po­
tekali številni rokodelski, 
kulturni, glasbeni in ustvar­
jalni dogodki. Kot je zbra­
nim zaželela Barbara Božič, 
pa naj december ne prinese 
samo živahnega dogajanja, 
temveč tudi umiritev. »Pred 
nami je čas za veselje in tudi 
da najdemo svoj notranji 
mir, spustimo skrbi in ne­
mirne misli.«

Kot številna druga slovenska mesta je tudi Kamnik zadnji novembrski konec tedna zasijal v praznični 
preobleki. Slavnostni prižig lučk in odprtje drsališča so popestrili Čuki.

S prižigom lučk 
vstopili v december

Špela Šimenc

Slavnostni prižig lučk je pospremila množica obiskovalcev. / Foto: Matic Zorman

Kamnik – Dan Rudolfa Mai­
stra praznujemo vsako leto 
23. novembra. To je dan, ko 
je leta 1918 general Maister 
s svojo vojsko prevzel vojaš­
ko oblast v Mariboru.
V Kamniku so se Rudolfu 
Maistru v novembru pokloni­
li z dvema slovesnostma, ki 
sta potekali na isti dan. V po­
poldanskih urah najprej pri 
spomeniku generala Rudolfa 
Maistra in njegovih borcev s 

Kamniškega, kjer so venec k 
spomeniku položili župan 
Matej Slapar, predsednik 
Društva general Maister Ka­
mnik Jože Berlec in predse­
dnica Zveze društev General 
Maister mag. Lučka Lazarev 
Šerbec. Ta je v svojem nago­
voru poudarila, da je Mais­
trov zgled danes še kako dra­

gocen. »Vprašajmo se, kako 
bi Maister danes gledal na 
našo državo. Kaj bi si želel za 
Slovence v 21. stoletju? V 
času globalizacije, družbenih 
razpok in neenakosti bi nas 
Maister pozval k enotnosti, 
dostojanstvu in spoštova­
nju,« je dejala.

Podelili štiri priznanja
Dogajanje se je nadaljevalo v 
Domu kulture Kamnik, kjer 
so podelili spominska pri­
znanja generala Rudolfa 

Maistra. Pred osmimi leti so 
Občina Kamnik, Zveza dru­
štev General Maister in Mes­
tna občina Maribor oblikova­
le partnerstvo, s katerim so 
se zavezale k skupnemu po­
deljevanju spominskih pri­
znanj.

S proslavama pri spomeniku generala Maistra in 
v Domu kulture Kamnik so v občini Kamnik 
zaznamovali državni praznik, dan Rudolfa Maistra.

Poklon Maistru

Špela Šimenc

Kamnik – Območje nekda­
nje Utokove tovarne je v pre­
teklosti redno sprožalo bur­
ne razprave. Tako imenova­
na Utokova jama je dolga 
leta predstavljala razpadajoče 
poslopje in zaraščeno, slabo 
ograjeno zemljišče. Degradi­
rano območje pa zdaj počasi 
dobiva novo podobo. Investi­
tor, podjetje Brilosa, je začel 

pripravljalna dela za stano­
vanjsko-poslovni kompleks 
Kamniški biser. Na terenu 
trenutno potekajo čiščenje 
parcele, odstranjevanje 
ostankov nekdanje industrij­
ske infrastrukture in pripra­
va gradbene površine. Inve­
stitor zagotavlja, da vse pote­
ka v skladu s predvideno ča­
sovnico.

Območje nekdanjega Utoka 
dobiva novo podobo

Nika Toporiš
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Zelena luč 
proračunoma
Na 19. redni seji Občinskega 
sveta Občine Kamnik so bili 
v ospredju proračunska pre-
dloga za leti 2026 in 2027 ter 
poročila in razprave, poveza-
ne z varnostjo pitne vode.
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KULTURA

Jesenski DeKabaret
DeKabaret je tudi v jesenski 
ediciji do zadnjega sedeža 
zapolnil Klub Kino dom v 
Domu kulture Kamnik. Gre 
za nadaljevanje majskega 
DeKabareta. Zasedba je po-
dobna, a ne ista. Vsebina 
enaka, a čisto drugačna.
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ZANIMIVOSTI

Z bolečino se naučiš 
živeti
Miro Štebe ni zgolj alpinist 
in gorski reševalec, temveč 
tudi človek, ki je skozi življe-
nje prehodil poti, ki si jih ve-
čina od nas ne more niti 
predstavljati.
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ŠPORT

Izjemen uspeh Tjaše 
Vrtačič
Na tekmi svetovnega pokala 
v južnokorejskem Tongyeon-
gu je članica Trisport Lelosi 
teama Tjaša Vrtačič osvojila 
osmo mesto, kar je najboljši 
dosežek slovenske triatlonke 
med svetovno elito.
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Polaganje venca k spomeniku generala Rudolfa Maistra in 
njegovih borcev s Kamniškega / Foto: Mih Lindič, arhiv Občine Kamnik
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Kamnik – S spoštljivim po­
klonom so se zbrani na slo­
vesnosti spomnili sokrajana 
Franceta Balantiča ob letoš­
nji 104. obletnici njegovega 
rojstva in 84. obletnici njego­
ve smrti. Kot slavnostni govo­
rec je nekaj svojih misli in 
spominov delil mag. Igor 
Podbrežnik, ki je poudaril, da 
je imel Balantič kljub mlado­
sti bogato kulturno obzorje, 
da je videl daleč tja, kamor ne 
sežejo človeške roke: »Bilo 
mu je mar za svet, ki se je ta­
krat rušil okoli njega.«

Življenje Franceta Balantiča 
se je prezgodaj končalo, a 
njegova poezija je, kot je po­
vedal moderator Tone Fti­
čar, »preživela desetletja tiši­
ne in nerazumevanja, 
preživela razpoke zgodovin­
skega spomina, preživela je 
ideološke delitve«.
Spominski dogodek se je 
zaključil na najlepši način, 
s poezijo – s tremi izbrani­
mi Balantičevimi recitacija­
mi (v izvedbi Toneta Ftičar­
ja) in tremi uglasbitvami 
njegovih pesmi (avtorja Do­
minika Krta) v izvedbi Kvar­
teta Krt.

Špela Šimenc

Kamnik – Občinski svet je na 
zadnji redni seji, ki je poteka­
la 19. novembra, v prvi obrav­
navi obravnaval Odloka o pre­
dlogu proračunov za leti 
2026 in 2027, ki jih je po­
drobno predstavil podsekre­
tar, vodja Oddelka za gospo­
darske dejavnosti, gospodar­
ske javne službe in finance, 
Timotej Štritof. Kot je pouda­
ril, razpoložljiva sredstva za 
leto 2026 znašajo približno 
71,8 milijona evrov. »Skupni 
načrtovani prejemki za leto 
2026 so ocenjeni na 
65.608.748 evrov in prenos 
iz leta 2025 v leto 2026 na 
6.203.635 evrov,« je dejal 
Štritof in ob tem pojasnil, da 
več kot polovico vseh prihod­
kov predstavljajo transferji, 
znesek pa je tako visok zaradi 
načrtovanih državnih sred­
stev za sanacijo po poplavah.
Med proračunskimi priorite­
tami za leto 2026 je pouda­
ril nadaljevanje začetih pro­
jektov, med drugim prenove 
enote Tinkara Vrtca Antona 
Medveda ter glasbene šole 
in knjižnice, dokončanje ka­
nalizacije v Motniku in iz­
vedbo več manjših infra­
strukturnih projektov. Tudi 
v prihodnjem letu bo v 
ospredju obsežna obnova po 
poplavah, ki so občino priza­
dele v letu 2023. Občina na­
črtuje tudi nove naložbe, 
med drugim sanacijo sanita­
rij in prh na bazenu, preno­
vo telovadnice na Osnovni 
šoli Marije Vere ter izgra­
dnjo dvigala v občinski stav­
bi. Pozornost bo namenjena 
še posodobitvi vodovodnih 
sistemov, celoviti ureditvi 
Usnjarske ceste 1, širjenju 
sistema izposoje koles ter 
sanaciji cestne infrastruktu­
re in javne razsvetljave. Prva 
obravnava Odloka o proraču­
nu Občine Kamnik za leto 
2026 je med svetniki vzbu­
dila precej vprašanj in pre­
dlogov, do katerih se bo ob­
činska uprava opredelila do 
druge obravnave.
Proračun za leto 2027 je 
prav tako uravnotežen, sku­
pno v vrednosti približno 
43,3 milijona evrov. Prihodki 
naj bi znašali okoli 38 milijo­
nov evrov, prenos sredstev iz 
leta 2026 pa 5,3 milijona 
evrov. Nekateri svetniki so 
ob obravnavi poudarili, da je 
priprava proračuna za leto 
2027 morda prezgodnja in 
da hitenje ni potrebno, saj je 
finančno okolje preveč ne­
predvidljivo. Kljub temu so 
predlog podprli, saj omogo­
ča nadaljevanje začetih inve­
sticij in sanacije po popla­
vah, v načrtu pa so tudi 
različne nove investicije: od 
rekonstrukcije Podružnične 
osnovne šole Gozd do širitve 

zbornice OŠ Marije Vere, iz­
gradnje mrliške vežice Ne­
vlje, izgradnje gasilskega 
doma Duplica in nakupa ga­
silske avtolestve.

Svetniki o vodi
Svetniki so se na seji sezna­
nili tudi s poročili glede ne­
skladnega vzorca pitne vode 
z dne 17. 10. 2025. Poglo­
bljena razprava o oskrbi s pi­
tno vodo in varovanju zajetij 
je bila sprožena zaradi ugo­
tovitve presežene vrednosti 
bakterije E. coli v vzorcu iz 
vodohrana Podgorje; infor­
macija Nacionalnega labora­
torija za zdravje, okolje in 
hrano je po rednem vzorče­
nju 16. oktobra privedla do 
obveznega prekuhavanja 
vode na širšem območju, 
kar je odprlo vprašanja o 
učinkovitosti sistema obve­
ščanja in o dolgoročni zašči­
ti vodnih virov.
Nekateri svetniki so jasno iz­
razili nezadovoljstvo nad od­
zivnim časom in načinom 
obveščanja, pri čemer so 
opozorili, da spletne objave 
in obvestila niso zadostni v 
primerih, ko je ogroženo 
zdravje prebivalcev; predla­
gali so nadgradnjo obvešče­
valnih mehanizmov. Manca 
Cvirn, predstavnica koncesi­
onarja, Komunalnega podje­
tja Kamnik, je pojasnila, da 
je bilo obveščanje uporabni­
kov izvedeno skladno z za­
konodajo ter v skladu z Na­
črtom ravnanja ob izrednih 
razmerah in HACCP-načr­
tom podjetja. Uporabnike so 
o obveznem prekuhavanju 
vode obvestili po vseh pred­
pisanih komunikacijskih ka­
nalih, dodatno pa so sporoči­
la razširili tudi na druge 
razpoložljive platforme, da 
bi dosegli čim širši krog pre­
bivalcev. Poudarila je, da so 
se zaposleni odzivali na vsak 

posamezen klic ter uporab­
nikom nudili pojasnila in 
podporo, kolikor je bilo mo­
goče. Dodala je še, da v pri­
hodnje razmišljajo o pripra­
v i  š i r š e g a  n a b o r a 
informativnih gradiv, na pri­
mer brošur z navodili za rav­
nanje v podobnih situacijah. 
V razpravi se je kasneje po­
javil tudi pomislek glede de­
lovanja čistilnih naprav na 
Veliki planini – svetniki so 
želeli pojasnila o nadzoru 
nad delovanjem objektov in 
o tem, ali so obstoječe na­
prave ustrezne za prepreče­
vanje onesnaževanja zajetij.
Občinski svet se je seznanil 
s tremi poročili, ki obsegajo 
izvedene ukrepe ob neskla­
dnem vzorcu, načrtovane 
ukrepe za varovanje zajetja 
Iverje in analizo poteka ob­
veščanja z navedbo predlo­

gov za izboljšave. Sprva pre­
dlagano ustanovitev posebne 
delovne skupine za zaščito 
pitne vode so kasneje uma­
knili, saj so svetniki ocenili, 
da takšno telo ne bi bistveno 
izboljšalo situacije.

Prostorski akti
Na seji je beseda tekla tudi o 
prostorskih aktih. Svetniki so 
potrdili Odlok o spremem­
bah in dopolnitvah odloka o 
občinskem prostorskem na­
črtu Občine Kamnik. Vodja 
Oddelka za urejanje prostora 
dr. Mitja Pavliha je pojasnil, 
da gre za korekcije, namenje­
ne odpravljanju očitnih pi­

snih, računskih in tehničnih 
napak ter uskladitvi doku­
menta z že sprejetimi lokacij­
skimi preveritvami. Prav tako 
je občinski svet Občine Ka­
mnik sprejel Odlok o Občin­
skem podrobnem prostor­
skem načrtu ZP-01 Zgornje 
Palovče v prvi obravnavi. 
»Prostorska ureditev je na­
menjena ureditvi območja 
OPPN, kjer se v prostorskih 
vrzelih med obstoječimi 
objekti načrtuje gradnja še­
stih novih stanovanjskih po­
čitniških hiš,« je pojasnil Pa­
vliha. Svet je v prvi obravnavi 
potrdil tudi predlog odloka o 
preimenovanju dela ulice v 
naselju Zduša, potem ko je 
občan opozoril, da dodeljeni 
naslov njegove novogradnje 
ne ustreza dejanski lokaciji. 
Po Pavlihovi razlagi naj bi 
sprememba preprečila težave 

pri iskanju naslova in zagoto­
vila boljšo orientacijo.
Občinski svet je podprl tudi 
imenovanje predstavnikov 
ustanovitelja v svet javnega 
zavoda Zavod za turizem in 
šport Kamnik v sestavi Jože 
Korošec, Mihael Resnik, 
Matija Sitar Močnik in Ma­
tjaž Šporar. Soglašali pa so 
tudi s sklepom o ugotovitvi 
prenehanja mandata Janezu 
Uršiču in imenovanju nado­
mestnega člana Odbora za 
gospodarske dejavnosti, Ga­
šperja Klemna. Preminule­
mu Uršiču so zbrani v sejni 
sobi namenili tudi minuto 
molka.

Na 19. redni seji Občinskega sveta Občine Kamnik so svetnice in svetniki obravnavali vrsto 
pomembnih vprašanj; v ospredju so bili proračunska predloga za leti 2026 in 2027 ter poročila in 
razprave, povezane z varnostjo pitne vode.

Zelena luč proračunoma

Slovesnost je potekala ob Balantičevem spomeniku na 
Novem trgu. / Foto: Špela Šimenc

Ob spomeniku Franceta Balantiča na Novem 
trgu je Društvo Demos na Kamniškem pripravilo 
krajšo slovesnost, posvečeno enemu najboljših 
slovenskih pesnikov.

Slovesnost v spomin 
Francetu Balantiču

Na zadnji redni seji Občinskega sveta Občine Kamnik je bilo kar nekaj pozornosti 
namenjene seznanitvi s poročili glede neskladnega vzorca pitne vode. / Foto: Nika Toporiš

Mekinje – V okviru prenove jedilnice v samostanu Mekinje 
– projekt Dišave samostanske kuhinje – so se zaključila 
gradbena in obrtniška dela, prostor pa bo vsak čas dokonč-
no opremljen in pripravljen na uporabo. Jedilnico so pove-
čali na račun sosednje pisarne, projekt pa je potekal v sode-
lovanju z Zavodom za varstvo kulturne dediščine Republike 
Slovenije. Ta je podal pogoje in soglasje za izvedbo del s 
ciljem ohranjanja kulturne dediščine ter spoštovanja arhi-
tekturne vrednosti samostana. V prenovljeni jedilnici se 
bodo obiskovalci družili ob kulinaričnih in turističnih doži-
vetjih, ki jih ponuja mekinjski samostan. Š. Š.

Prenovljena jedilnica v samostanu Mekinje

19. redna seja Občinskega sveta Občine Kamnik

Nika Toporiš
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Maša Likosar  
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Prioriteta proračunov za leti 2026 in 2027 je 
predvsem nadaljevanje že začetih investicij, ob 
tem pa so zagotovljena sredstva tudi za nekaj 
novih projektov, ki bodo prispevali k izboljšanju 
infrastrukture, javnih storitev in kakovosti 
življenja prebivalcev.

Šmarca – Društvo prijateljev mladine Kamnik v soboto, 20. 
decembra, ob 10. uri v dvorani krajevne skupnosti Šmarca 
organizira obisk dedka Mraza, ki bo obdaril otroke iz social-
no šibkih družin iz občine Kamnik. Š. Š.

Dedek Mraz v Šmarci
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Spominska priznanja gene-
rala Rudolfa Maistra so v le-
tošnjem letu za večletno 
delo oziroma za izjemne za-
sluge pri ohranjanju spomi-
na, sporočilnosti in veličine 
generala Rudolfa Maistra in 
njegovih borcev prejeli štirje 
prejemniki: Vojaški muzej 
Slovenske vojske, dr. Borut 
Marjan Sturm, Drago Fras 
in Kamničanka, tudi častna 
občanka, dr. Marjeta Hu-
mar, ki je ena izmed pobu-
dnic, da Kamnik občinski 
praznik praznuje 29. marca, 
na dan Maistrovega rojstva. 
Humarjeva je priznanje pre-
jela za dolgoletno delo pri 
ohranjanju spomina na ge-
nerala Maistra ter krepitev 
domoljubja v občini Kamnik 
in v okviru Zveze društev ge-
neral Maister. »Njeno delo-
vanje uteleša vrednote, za 
katere se je zavzemal Gene-
ral Maister – pogum, znanje 
in predanost domovini,« so 
še zapisali v obrazložitvi.

Spet živimo v času, ki se 
prelamlja
Slavnostna govornica na slo-
vesnosti je bila polkovnica in 
namestnica poveljnika Po-
veljstva za doktrino, razvoj, 
izobraževanje in usposablja-
nje Alenka Petek, ki je pou-
darila, da spet živimo v času, 
ki se prelamlja. »Spet živimo 
v času, ki je veliko bolj podo-
ben Maistrovemu, kot bi si 
morda želeli, in vojaška sila 
pri doseganju ciljev ni več 
zgolj relikt preteklosti. Prav 
zato je premišljevanje Mai-
stra in njegovih dejanj danes 

aktualno. Od tega velikega 
Slovenca se lahko učimo, da 
zatiskanje oči in gledanje 
stran zaradi ohranjanja udo-
bja ni opcija, ko gre za nacio-
nalni, življenjski interes.«
Župan Matej Slapar pa je 
poudaril, da nas Maister uči, 
da svoboda ni samo politič-
na, temveč je tudi svoboda 
ustvarjanja, svoboda razisko-
vanja, svoboda razvijanja 
svojih lastnih talentov in po-
tencialov … Nekaj Maistrove 
pesniške ustvarjalnosti smo 
slišali tudi ob njegovem pra-
zniku, v izvedbi Uroša Po-
točnika. Poleg njega so za 
kulturni program poskrbeli 
moški pevski zbor Lira pod 
vodstvom dr. Andreja Mis-
sona, pevke Mateja Poljan-

šek, Lana Bučevec, Klara Ko-
privec in Nina Perhavec, 
Jonas Leon Tomšič Jacobs 
na harmoniki in vokalu, pia-

nist Aleš Ogrin, plesni par 
plesnega kluba Šinšin in 
Matic Maček v vlogi povezo-
valca.

Poklon Maistru

Zbranim je nekaj Maistrovih pesmi povedal Uroš Potočnik. 
/ Foto: Matic Zorman

OBČINSKI SVET OBČINE KAMNIK
Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja

objavlja

JAVNI POZIV

K PREDLOŽITVI PREDLOGOV
ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE KAMNIK 

ZA LETO 2026

Kandidate za občinska priznanja lahko predlagajo posamezniki, 
podjetja, zavodi, politične in druge organizacije, društva in dru-
gi subjekti s sedežem na območju občine Kamnik.

Priznanja Občine Kamnik so:
–  bronasto priznanje Občine Kamnik,
–  srebrno priznanje Občine Kamnik,
–  zlato priznanje Občine Kamnik,
–  naziv častni občan Občine Kamnik.

Podrobnejša vsebina poziva z obrazložitvijo pomena posa-
meznih priznanj in obrazec, na katerem se poda predlog, sta ob-
javljena na spletni strani Občine Kamnik (http://www.kamnik.si/).  
Pisne predloge je treba nasloviti na: Občinski svet Občine 
Kamnik – Komisija za mandatna vprašanja, volitve in 
imenovanja, Glavni trg 24, 1240 Kamnik, s pripisom: »pre­
dlog za podelitev občinskega priznanja za leto 2026«, in 
sicer najkasneje do 9. januarja 2026.

Komisija bo obravnavala samo popolne predloge, oddane 
na obrazcu za vložitev predlogov za podelitev občinskih 
priznanj za leto 2026.

	 Ivanka Učakar
	 PREDSEDNICA KOMISIJE

ZAČETEK OCENJEVANJA ŠKODE  
ZARADI POSLEDIC SUŠE V KMETIJSTVU  

V LETU 2025
Obveščamo vas, da Občina Kamnik zbira vloge oškodovancev, 
ki so utrpeli škodo na kmetijskih pridelkih zaradi posledic suše 
v letu 2025. Oškodovanci lahko škodo prijavite tako, da izpol-
nite predpisani Obrazec 2 – Ocena škode v tekoči kmetijski 
proizvodnji na pridelkih, povzročene po naravni nesreči, ki je 
dostopen na spletni strani občine ali pa ga dvignete na sedežu 
Občine Kamnik (Vložišče, soba 1). Izpolnjene obrazce skupaj s 
prilogami lahko oddate na naslov: Občina Kamnik, Glavni trg 
24, 1241 Kamnik (vložišče Občine Kamnik), ali pošljete na elek-
tronski naslov obcina@kamnik.si. Rok za dostavo vlog je sre­
da, 10. december 2025, do 16. ure. Več informacij je na voljo  
na spletni strani občine: https://kamnik.si/objava/1197852.

Občina Kamnik
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Dr. Marjeta Humar, prejemnica spominskega priznanja generala Rudolfa Maistra  
/ Foto: Matic Zorman

Prekarnost med mladimi

Kamnik – V Kotlovnici uspo-
sabljanje z naslovom Prekar-
nost med mladimi izvajajo 
okviru projekta Z mladin-
skim delom proti prekarno-
sti mladih – pilotni projekt – 
Zavod mladinski center Ko-
tlovnica Kamnik, ki ga sofi-
nancirata Ministrstvo za 
vzgojo in izobraževanje in 
Evropska unija iz Evropske-
ga socialnega sklada plus.
Vodja usposabljanja je mla-
dinska delavka Eva Klobčar, 
ki je v preteklem letu v pro-
jekt vključila več kot sto mla-
dih, starih med 15 in 30 let, 
en del z obiski na šolah, dru-
gi del pa v mladinskem cen-
tru. Na usposabljanjih so 
mladi spoznavali pasti pre-
karnega dela, oblike zaposli-
tev, delavske in socialne pra-
vice, najpogostejše kršitve 
zakonodaje ter načine zašči-
te pred njimi.
Čeprav se o prekarnosti v 
zadnjih letih precej ozave-

šča, stanje na trgu ni nič 
boljše. »Opažam, da se 
ogromno mladih na nek 
način sreča s prekarnim de-
lom, če ne drugega, pa gre 
za neplačano uvajanje. Pre-

karnost je zelo neoprede-
ljen pojem in marsikdo šele 
na usposabljanju spozna, 
da je tudi sam del tega,« je 
dejala Eva Klobčar. Pouda-
rila je, da tudi šolski sistem 

mladih ne pripravi na trg 
dela in da številni svojo 
prvo plačilno listo vidijo te-
daj, ko dobijo prvo plačo, o 
dohodnini pa slišijo šele, 
ko jo je treba plačati. »Če 
ne poznaš svojih pravic, se 
ne moreš zagovarjati,« je 
dodala sogovornica.
Na enem izmed novembr-
skih usposabljanj je bil tudi 
21-letni David Jagodič iz 
Mengša, ki končuje študij 
video produkcije. Z nami je 
delil svojo izkušnjo: »Opa-
žam, da se je v video pro-
dukciji zelo težko dogovori-
ti za normalno delo, za 
normalno ceno. Malo se še 
iščem, ali bom iskal redno 
zaposlitev ali delal kot sa-
mostojni podjetnik. Tudi 
sam sem se že kdaj ujel v 
past. Problem je, da si izbi-
ram delo, ki mi je zanimi-
vo, pa je čisto premalo ali 
pa sploh ni plačano. Saj mi 
je lepo to delati, ampak na 
dolgi rok moraš od nečesa 
preživeti.«

Novembra so v Mladinskem centru Kotlovnica izvedli dve usposabljanji o trgu dela in prekarnosti.  
Z njo se srečuje ogromno mladih.

Špela Šimenc

Mladinska delavka in vodja projekta Eva Klobčar pravi, da 
je prekarnost zelo neopredeljen pojem. / Foto: Špela Šimenc

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem 

14 dni brezplačnega  
časopisa 
Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena  
vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali 
ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo  
pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 
051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja  
vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo  
pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili  
pogoje za naročnino. 

Pridružite se naši veliki družini naročnikov,  
ne bo vam žal! 

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem na-
slovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brez-
plačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili. 
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Mnenje občinskega svetnika

Ponovno prekuhavanje pitne 
vode. Ponovno opravičilo ko-
munalnega podjetja. Ponovno 
»začasen ukrep do preklica«. 
Ta scenarij se v Kamniku po-
navlja z alarmantno redno-
stjo. Oktobra 2025, oktobra in 
septembra 2020 ter večkrat 
vmes, kot tudi pred tem. Vsa-
kič se izvede redni vzorec, od-
krije se onesnaženje, sprejme 
se začasen ukrep, potem pa 
mirno počakamo na naslednji 
incident. Ker pa se merjenja 
izvajajo samo enkrat tedensko 
in tako verjetno izvemo za 
enega od treh onesnaženj, 
vmes veselo pijemo fekalije. 
Kar po moje na občini dobro 
vedo in zato ne podpirajo 
dnevnega nadzora kvalitete 
vode. Ker je zakonsko določe-
no enkrat tedensko. In je do-
volj.
Na zadnji seji občinskega sve-
ta sem ponovno predlagal 
uvedbo dnevnih analiz stanja 
pitne vode, še posebej na kritič-
nem vodovodnem sistemu 
Iverje, ki oskrbuje večino obči-
ne Kamnik in celotno občino 
Komenda, kjer gre za skupaj 
okoli 19.000 uporabnikov. 
Občinska oblast o tem noče 
nič slišati, kljub temu da je 
strošek zanemarljiv v primer-
javi s potencialnimi zdravstve-
nimi posledicami pitja one-
snažene vode, zlasti za najbolj 
ranljive – otroke, starejše, no-
sečnice in kronične bolnike. 
Prisotnost bakterije E. coli v 
pitni vodi ni nikoli »manjše 
onesnaženje«, pač pa jasen 
kazalnik fekalne kontamina-
cije in pomeni potencialno re-
sno zdravstveno grožnjo.
V Kamniku imamo strokovne 
vire, ki lahko bistveno prispe-
vajo k rešitvi problematike. 
Jamarski klub Kamnik se že 
več kot 40 let ukvarja z razi-
skovanjem podzemnih voda 
Kamniško-Savinjskih Alp in 
izvaja obsežne kemijske, mi-
krobiološke in biološke razi-

skave izvirskih vod. Njihov 
monitoring podzemnih vod 
Velike planine in aktivno so-
delovanje pri iskanju rešitev 
za oskrbo s pitno vodo predsta-
vlja zakladnico znanja, ki bi 
jo morali vključiti v upravlja-
nje naših vodnih virov. Sis-
temski problemi, ki vodijo do 
ponavljajočih se onesnaženj, 
zahtevajo sistemske rešitve, ne 
pa začasnih ukrepov in opra-
vičil. Preberite si njihova poro-
čila, da boste razumeli, kako 
globoko smo zabredli.
Zajetje Iverje je kritična infra-
struktura, ki jo je treba nepre-
stano nadzirati. Že septembra 
2020 smo bili priča nenadne-
mu kritičnemu znižanju vo-
dostaja na tem zajetju, ki je 
grozilo, da bi 19.000 uporab-
nikov ostalo brez vode. Takrat 
so nam med drugim povedali, 
da »čista pitna voda iz pipe ni 
nekaj samoumevnega«. Res 
modra izjava za eno od naj-
bolj vodnatih občin na celo-
tnem Balkanu, z nešteto izviri 
nekoč vrhunske in neoporečne 
čiste vode. Kljub evidentnim 
onesnaženjem virov vode, kar 
izhaja iz jamarskih poročil, se 
porajajo celo ideje, da bomo 
za velik denar, kot običajno, 
obnavljali vodovod. V katere-
ga bo seveda tekla onesnažena 
voda iz onesnaženih vodnih 
virov?!? Voda tako spet ne bo 
in ni pomembna, je pa dobro 
graditi in ustvarjati »razliko v 
ceni«. Brezupno, dolgočasno, 
vedno enako, isti vzorci, isti 
ljudje …

Potrebujemo čisto 
vodo, ne zavajanja
Aleš Lipičnik,  
Gibanje Svoboda

Prejeli smo

Ali se vam je že kdaj zgodilo, 
da ste nekaj naredili povsem 
iz lastnih nagibov, potem pa 
je nekdo prišel in se vam za-
hvalil za to, kar ste storili? 
Prav gotovo pa ste že kdaj 
doživeli tudi nasprotno – da 
ste naredili nekaj dobrega, pa 
vas je kdo prišel prepričevat, 
da delate neumnost. Pogosto 
slišimo, da ima še kužek rad, 
če ga popraskaš za ušesi, ko ti 
prinese konec vržene palice.
Približno tako smo se počuti-
li prostoferji, ko nas je župan 
g. Matej Slapar povabil na 
ekskurzijo v Strasbourg in 
obisk Evropskega parlamen-
ta, ki jo je omogočil evropski 
poslanec g. Matej Tonin, 
predstavnik stranke NSi, kot 
priznanje za naše delo. Naj-
brž vse naše početje dobi pra-
vi smisel in lesk takrat, ko se 
od sebe obrneš k drugemu ter 
mu poskušaš narediti nekaj 
dobrega. Menim, da je nam, 
prostoferjem, to dano in da 
nam skrb ter poraba svojega 
časa za sokrajane, ki potre-
bujejo prevoz ali pomoč, ni-
sta nikoli odveč. Ko pa to 
nekdo opazi in nam izreče 

Obisk 
prostoferjev 
parlamenta EU

priznanje, nas to še posebej 
osreči.
Na poti z avtobusom v Franci-
jo smo se prostoferji in drugi 
udeleženci ekskurzije ustavili 
v mestecu Andechs nekaj kilo-
metrov zahodno od Münch-
na. Sprejela sta nas tamkaj-
šnji župan in njegova pomoč-
nica ter nas pogostila v starem 
benediktinskem samostanu, 
kjer smo degustirali različne 
vrste piva iz znamenite samo-
stanske pivnice. Kamnik in 
Andechs sta pobrateni mesti; 
andeški grofje, ena najvpliv-
nejših rodbin tedanje Evrope, 
so bili v 12. in 13. stoletju la-
stniki starega in malega gradu 
v Kamniku, kjer so opravljali 
tudi upravne in oblastne nalo-
ge.
Pot smo nadaljevali proti 
Strasbourgu. Med vožnjo smo 
bili v avtobusu seznanjeni z 
zapletenimi postopki delova-
nja Evropske unije in z dej-
stvom, da stvari v EU niso 
poceni, a so kljub temu vredne 
svoje cene – saj nam zagota-
vljajo že 80 let miru v Evropi, 
ki je bila prej prostor največjih 
tragedij človeštva. Pogovori, 
usklajevanja, sprejemanje raz-
ličnih mnenj in drugačnosti 
imajo zmeraj prednost – tako 
na ravni EU kot tudi v Slove-
niji in naši občini. Vedno so 
boljši in cenejši od vsiljenega 
mnenja, terorja ali celo vojne. 
Vso dolgo pot pa smo bili dele-
žni tudi izvirne in skrbne 
oskrbe za naše telesne potrebe 

Kamnik še vedno brez ustreznih sredstev za pitno vodo in okolje 
Občinski proračun za leti 2026 
in 2027 razkriva skrb vzbuja-
jočo sliko: področji vode in 
okolja ostajata skoraj povsem 
prezrti – kljub večkratnim 
opozorilom in sestanku vod-
je svetniške skupine Gibanje 
Svoboda z županom.
V prihodnjih proračunih, kjer 
bi morala biti zagotovljena 
sredstva za varovanje najdra-
gocenejšega naravnega vira 
– pitne vode – ni finančnih 
postavk, ki bi omogočale res-
no delo na terenu.
To pomeni, da Občina Kamnik 
v prihodnjih dveh letih ne bo 
mogla izvajati niti osnovnega 
nadzora nad kakovostjo voda, 
kaj šele strokovnega monito-
ringa, ki bi zagotavljal pravo-
časno odkrivanje onesnaženj 

in zaščito vodnih virov. Brez 
ustreznih sredstev bo onemo-
gočeno tudi sistematično sa-
niranje nelegalnih odlagališč, 
ki jih je na območju občine še 
vedno veliko in ki neposred-
no ogrožajo vodonosnike ter 
izvire pitne vode.
To ni le okoljski, ampak tudi 
zdravstveni problem, saj lah-
ko zanemarjanje teh območij 
vodi v nepopravljivo škodo za 
lokalno prebivalstvo.
Posebno pereč pa je problem 
množičnega turizma na Veliki 
planini in v dolini Kamniške 
Bistrice. Ta čudovita, a izje-
mno občutljiva planota je v 
zadnjih letih postala ena naj-
bolj obiskanih točk v Sloveniji. 
Visoka obremenjenost pros-
tora, neurejena infrastruktura 

in pomanjkanje nadzora vse 
bolj ogrožajo ključni vodni vir 
za velik del kamniške občine. 
Brez predvidenih proračun-
skih sredstev ni mogoče or-
ganizirati stalnega nadzora, 
urediti turističnih tokov ali 
vzpostaviti nujnih ukrepov za 
zaščito narave, ki bi preprečili 
nadaljnje poslabševanje sta-
nja.
Svetniška skupina Gibanje 
Svoboda je na sestankih 
večkrat opozorila na nujnost 
ukrepanja ter predlagala 
konkretne rešitve in finančne 
okvire, a proračunski osnut-
ki teh opozoril praktično ne 
odražajo. Žal se zdi, da voda 
in okolje v načrtovanju ne 
zavzemata mesta, ki bi ga mo-
rala, čeprav gre za področji, 

ki imata dolgoročen vpliv na 
zdravje, kakovost življenja in 
trajnostni razvoj občine.
Če občina ne bo zagotovila 
ustreznih sredstev, bo odgo-
vornost za morebitne posle-
dice nosila sama. Pitna voda 
ni samoumevna, njena zaščita 
pa zahteva dejanja – ne le be-
sed na sestankih in v predvo-
lilnih obljubah.
Kamnik potrebuje resno, 
odgovorno in finančno pod-
prto politiko varovanja oko-
lja, preden bo prepozno.

Karla Urh, vodja svetniške 
skupine Gibanje Svoboda

Prostoferji v evropskem parlamentu / Foto: osebni arhiv

s strani podžupana g. Uroša 
Pirca in njegove žene.
V Strasbourgu smo si na krat-
ko ogledali glavne znamenito-
sti starega mestnega jedra, bi-
sera evropske kulture. Nato 
smo imeli priložnost z balko-
na spremljati plenarno zase-
danje Evropskega parlamenta 
v veliki dvorani z neposrednim 
prevodom govorov v slovenski 
jezik. Čudovita in neponovlji-
va izkušnja! Zvečer nas je na 
večerji v parlamentu sprejel 
slovenski poslanec g. Matej 
Tonin s sodelavci. Podrobneje 
nam je razložil potek dela ter 
sprejemanje odločitev v parla-
mentu, mi pa smo mu lahko 
zastavili vprašanja. Morda bi 
nit tega srečanja lahko povzeli 
takole: povsod, kjer delujemo, 
delajmo dobro – v korist celo-
tne skupnosti.
Naslednje jutro smo se, polni 
vtisov in hvaležnosti, odpravili 
proti Kamniku. V imenu vseh 
osmih prostoferjev udeležencev 
se iz srca zahvaljujem g. žu-
panu za izkazano pozornost 
ter vsem, ki so nam omogočili 
ta čudovita doživetja in nam 
odprli nove poglede na našo 
resničnost. 
V imenu prostoferjev

Anton Homar,  
Mekinje

Ko beremo članke iz prejšnjih 
številk Kamničan-ke o ogrože-
nosti pitne vode na našem ob-
močju, lahko zasledimo le za-
skrbljenost glede onesnaženja, 
ki izvira iz problematike odva-
janja fekalnih odplak s podro-
čja Velike planine. Reševanje te 
je vsekakor na mestu, moramo 
pa se zavedati, da to ni edini 
vzrok za skrb. Vprašanje glede 
vpliva kamnoloma in separaci-
je neposredno ob glavnem zaje-
tju Iverje, ki je vsekakor unika-
ten primer, pa je kar nekakšna 
tabu tema, ki se ne omenja ni-
kjer. Nihče se ne vpraša, kako 
prisotnost težke industrije na 
taki lokaciji lahko vpliva na 
kakovost vode v zajetju niti 
kako stalno miniranje ruši sis-
tem podzemnih voda. Taka 
umestitev ogroža neoporečnost 
pitne vode v prihodnosti. Zave-
dajmo se tudi, da kljub željam 
po razvoju turizma, ki nam ga 
omogočajo naravne lepote naše 
okolice, taki posegi v okolje po-
dalpske doline uničujejo njen 
naravni videz in ga spreminja-
jo v industrijsko območje, ki 
nikakor ne sodi v ta kraj. Naj 
prevlada zdrav razum, odgo-
vorni pa naj začnejo razmišlja-
ti tudi o prihodnosti, ne samo o 
sedanjosti, ki je nekaterim oči-
tno zelo po godu.

Franc Balantič, Stahovica

Ogroženost 
pitne vode

Kamnik – Otroci iz kamni-
ških vrtcev in šol so v sre-
do, 3. decembra, tradicio-
nalno krasili smrečice na 
Šutni, ki bodo pozdravile 
prihod Miklavža s sprem-
stvom. Ta bo Kamnik (po-
bočje Malega gradu) obi-
skal v petek, 5. decembra, 
ob 17. uri. Miklavževanja 
bodo potekala tudi drugod 
po občini. 
V petek, 5. decembra: v Ne-
vljah (ob 17. uri pred župni-

ščem), v Mekinjah (ob 18. 
uri v Športno-kulturnem 
društvu), v Stranjah (ob 
16.30 pred kapelo), v Šmarci 
(ob 17.30 v Kulturnem domu 
Šmarca) in Zg. Tuhinju (ob 
17. uri v cerkvi). 
V soboto, 6. decembra: na 
Brezjah (ob 17. uri, pod nad-
streškom Prelesnikove do-
mačije), na Duplici (ob 10. 
uri v Domu Krajevne sku-
pnosti Duplica), na Selih (od 
8.45 do 13. ure pred župni-
ščem) in v Špitaliču (ob 17. 
uri v cerkvi).

Miklavževanja po 
kamniški občini
Špela Šimenc
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Kamnik – Konferenca, ki je 
letos potekala pod delovnim 
naslovom Korenine narodo-
vega drevesa, je privabila 
učitelje, raziskovalce, pred-
stavnike slovenskih skup-
nosti iz tujine ter goste iz 
različnih držav. Njihova 
osrednja tema je bila, kako v 
dinamičnem sodobnem sve-
tu ohranjati občutek pripa-
dnosti ter kako izobraževa-
nje vpliva na spoštovanje na-
rodne dediščine. Kamniški 
župan Matej Slapar je v svo-
jem nagovoru zbranim pou-
daril, da ljubezen do domo-
vine ni zgolj del vzgojnega 
sistema, temveč ena ključ-
nih vrednot, na katerih te-
melji prihodnost naroda.
Predsednica Društva katoli-
ških pedagogov Slovenije 
Helena Kregar pa je poudari-
la rast in pomen tega strokov-
nega srečanja. Od prve izved-
be leta 2019 se je konferenca 
razmahnila v dogodek med-
narodnega pomena, kar po 
njenih besedah potrjuje tudi 
simbolika drevesa, katerega 
korenine iz leta v leto posta-
jajo trdnejše. Opozorila je 
tudi na izzive globalizacije, ki 

po njenem mnenju preizku-
šajo kulturne temelje evrop-
skih narodov in terjajo skrb-
no ohranjanje identitete. 
Svoja razmišljanja so dodali 
tudi ravnateljica šole Monika 
Glücks Donko, direktorica 
kamniške knjižnice mag. 
Breda Podbrežnik Vukmir, 
predsednik Združenja za 
vrednote slovenske osamo-
svojitve Lojze Peterle in pred-
sednik državnega sveta Mar-
ko Lotrič. Poudarili so, da je 

skrb za jezik, tradicijo in zgo-
dovinski spomin skupna na-
loga ustanov, učiteljev ter po-
sameznikov, ki z vsakdanjim 
delom prispevajo k oblikova-
nju prihodnjih generacij.
V strokovnem delu so nasto-
pili priznani slovenski pre-
davatelji. Dr. Ignacija Fridl 
Jarc je predstavila pomen 
maternega jezika za obliko-
vanje osebne in intelektual-
ne zrelosti. Dr. Borut Hol-
cman je udeležence popeljal 

v premislek o mestu krščan-
skih vrednot in evropske tra-
dicije v šolstvu, ddr. Igor Gr-
dina pa je odprl razpravo o 
vprašanju odnosa med do-
movino in državo.
Konferenca se je tako znova 
izkazala kot prostor povezo-
vanja in dialoga, kjer se kre-
pijo vezi ter utrjujejo koreni-
ne – tiste, ki omogočajo 
narodu, da ostaja trden tudi 
v času hitrih družbenih 
sprememb.

Nika Toporiš

Prisotne je nagovoril tudi kamniški župan Matej Slapar, ki je poudaril ključno vlogo 
pedagogov pri vzgoji, izobraževanju in ohranjanju narodove identitete. / Foto: Tina Dokl

Kamniški biser bo umeščen 
ob Usnjarsko cesto, v njem 
bo 53 stanovanj, sedem po-
slovnih prostorov ter pet do-
datnih stanovanj v samostoj-
ni vili. Objekta bosta 
povezana s skupno podze-
mno kletno garažo. »Na ob-
močju nekdanje tovarne 
Utok bo tako združil urbani 
utrip mesta z naravnimi da-
nostmi ob Kamniški Bistri-
ci,« poudarjajo v Brilosi. Po 
načrtih investitorja bodo sta-
novanja zasnovana funkcio-
nalno, z veliko naravne svet-

lobe ter odprtimi pogledi 
proti Kamniškim Alpam. 
»Poseben poudarek bo na-
menjen kakovostnim mate-
rialom, energetski učinkovi-
tost i  in  pr i je tnemu 
bivalnemu okolju, ki omogo-
ča sodoben način življenja v 
neposredni bližini narave,« 
še navajajo. Po navedbah 
podjetja je zanimanje kup-
cev stabilno in v skladu s pri-
čakovanji. Prodali so namreč 
že skoraj polovico od vseh 
stanovanj. Celoten projekt 
naj bi bil zaključen v dveh 
letih, končanje gradnje je to-
rej predvideno za leto 2027.

Območje dobiva 
novo podobo

Osnovna šola Frana Albrehta v Kamniku je nedavno postala stičišče razmislekov o narodni identiteti, 
kulturi in vzgoji. Tam je namreč potekala že sedma mednarodna konferenca Društva katoliških 
pedagogov Slovenije z naslovom Vzgoja za ljubezen do domovine in države.

Korenine identitete

V določenih predelih Tuhinjske doline so narečja še zelo živa in dobro ohranjena, saj se vsakodnevno 
uporabljajo, tudi med mlajšo generacijo.

Po Tuhinjski dolini so narečja 
še kako živa, izrazi pa včasih 
različni tudi med dvema sose-
dnjima vasema. »Območje 
med Tuhinjsko dolino in Mot-
nikom je z vidika narečij lep 
primer izrazite spremembe 
lokalnih govorov, kjer skoraj-
da resnično velja, da ima 'vsa-
ka vas svoj glas'. Na zahodu 
med Bučem in Šmartnim se 
srečujemo z gorenjskim nare-
čjem in posameznimi značil-
nostmi tuhinjskega govora, 
govorjenega v Zgornjem Tu-
hinju z okolico, najbolj 
pristno pa ohranjenega v viš-
jeležečih Češnjicah in Okro-
gu,« so zapisali v knjižici 
Kako se pa pri vas reče, ki je 
nastala ob popisovanju starih 
hišnih imen. Čez Kozjak pro-
ti Štajerski gorenjsko narečje 
počasi bledi – zapisali so še, 
da v Špitaliču še govorijo go-

renjsko narečje, a se določene 
njegove značilnosti že izgub-
ljajo, v Motniku pa so te še 
manj slišne: »Tam ob stiku s 
savinjskim narečjem tuhinj-
ske in večji del gorenjskih go-
vornih posebnosti že izzve-
ni.«
Narečja v Tuhinjski dolini os-
tajajo živa v prvi vrsti zato, 
ker se uporabljajo na vsako-
dnevni ravni, poleg tega pa se 
tovrstne lokalne dediščine za-
vedajo tudi kulturna društva. 
Med njimi je dramska skupi-
na Kulturno-umetniškega 
društva Ivan Cankar Šmartno 
v Tuhinju, ki ustvarja že vse 
od leta 1952. Pred nedavnim 
se je s skečem predstavila na 
tradicionalnem, že šestem do-
godku Tuhinjska dolina v pe-
smi in besedi, katerega namen 
je prav ohranjanje kulturne 
dediščine in v pesmi ter bese-
di povezovati med seboj pre-
bivalce doline. Vsako leto v 

goste (med drugim) povabijo 
eno izmed treh dramskih sku-
pin, ki delujejo v dolini. Letos 
je bilo to že omenjeno kultur-
no-umetniško društvo, katere-
ga predsednik Franc Modri-
jan nam je povedal, da ko le 
gre in če se le da (v vseh 
predstavah vendarle ne), igra-
jo v domačem narečju in da je 
tovrstna govorica nekaterim 
njihovim igralcem prav pisa-
na na kožo. »Pomembno je, 
da ga ohranjamo,« je pouda-
ril.
Da so narečja Tuhinjske doli-
ne ohranjena ne samo v ustni 
izreki, pač pa tudi v pisani be-
sedi, sta že pred časom z izje-

mnim projektom – knjigo Ču-
den prečudež – poskrbeli 
avtorici Breda Podbrežnik 
Vukmir in Irena Kotnik, ki sta 
gradivo zanjo zbirali kar dol-
gih deset let. V osmih razdel-
kih (pravljice, bajčne poved-
ke, strašljive povedke, 
legendne povedke, zgodo-
vinski razdelek, socialne po-
vedke, anekdote, etnološki 
razdelek in šaljive povedke) 
se zvrstijo pripovedovanja lo-
kalnih pripovedovalcev, zapi-
sana v narečju. Med njimi je 
tudi precej takih, ki izvirajo iz 
Tuhinjske doline.
Zgoraj je omenjeno, da je na-
rečje izjemno pristno ohranje-

no med drugim v Češnjicah, 
zato za pokušino delček tam-
kajšnje pripovedke (Čuden 
prečudež, stran 302): »Vogle 
so prevažal ... so zberal vogle 
u Špitalič. To so jən lejt delal. 
Gor so posejkal Kárvavo 
gmajno, pou so pa na čist 
požgal. Vogle so žgal  ... To 
so mejl te dejvuce  ... iz 

Dulejnske guor so nejbrž te 
dejvuci bli. So mel mule, so 
rjəkəl. To so ble take, k so nu-
sile ta tovor. Zanimiv za nəs 
otroke j bvo, kə smo na niv 
učas kəj dejval, pa smo gle-
dal. Enkèt jə jəna cajna padva 
u Sedušákima grič, kə j 
bvonejniži. Smo pol letejl 
gledat kva, kukou.«

V Tuhinjski dolini ima vsaka vas svoj glas

Špela Šimenc

Člani Kulturno-umetniškega društva Ivan Cankar Šmartno 
v Tuhinju tik pred nastopom na prireditvi Tuhinjska dolina 
v pesmi in besedi / Foto: Špela Šimenc

Narečja v Tuhinjski dolini ostajajo živa v prvi vrsti zato, 
ker se uporabljajo na vsakodnevni ravni, poleg tega pa 
se tovrstne lokalne dediščine zavedajo tudi kulturna 
društva.

1. stran

Trenutno poteka čiščenje gradbene parcele, da bo lahko 
investitor počasi začel graditi. / Foto: Matic Zorman
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Kamnik – Gostitelj kabaret-
skega večera je bil ponovno 
gospod Muc oziroma Matic 
Maček. Na odru in ob njem 
so se mu pridružila znana 
domača ustvarjalna imena, 
kot so Tanita Rose, Naja Li-
pičnik, Daša Resnik, Gašper 
Selko, Goran Završnik in 
Anja Bezlova.
Producent DeKabareta je bil 
KD Priden možic, projekt je 
sofinancirala Občina Ka-
mnik, grafično podobo je 
tokrat ustvarila, kot pravijo 
»dekabarejevci«, njihova ne-
pogrešljiva Kristina Kokalj.
DeKabaret je tudi v jesenski 
ediciji gostil Klub Kino dom 
v Domu kulture Kamnik, ki 
je bil tisti večer zapolnjen do 
zadnjega sedeža.
Goran Završnik nam je po-
jasnil, da je kabaretov zadnja 
leta veliko, kar je glede na si-
tuacijo normalno, saj ko se v 
svetu stvari zaostrujejo, so 
kabareti v porastu. »To je 
neke vrste pravilo.« Teme v 
teh svojevrstnih predstavah 
so vedno aktualne in ta tre-
nutek je domovina zagotovo 
aktualna, je dejal. Povzel je 
tudi besede njemu ljubega 
Andreja Rozmana - Roze, kaj 
naj bi bila prava forma kaba-
reta v idealnem: vsak teden v 
istem prostoru ter z nekaj 
stalnimi točkami in osnovno 
ekipo, veliko gosti in temati-
kami, ki so se zgodile tisti te-
den. »Tako veš, da bo plesna 
točka, po njej pa pride na 
vrsto recimo Majda iz Men-
gša, ki komentira neko aktu-
alno temo. Ljudje, ki pa pri-
dejo, imajo hrano ter pijačo 
in vedno je prisoten nekdo, 
ki povezuje ... – pri nas je to 
Matic,« je še dejal.

Tokratna edicija DeKabareta 
se zaključi z Agropopovo pe-
smijo Samo milijon nas še 
živi, vendar v drugačni različi-
ci, začne pa se s petminutnim 
videopodkastom Zrcalo, kjer 
Završnik in Maček na svoj na-
čin komentirata aktualno 
kamniško takšno in drugačno 
dogajanje – kar sicer redno 
počneta enkrat na teden.
Anja Bezlova (uradno Zavr-
šnik) je tista, ki je za DeKa-
baret naredila scenarij, pod-
pisuje se pod režijo, a vsak 
nastopajoči je avtor svoje 
točke, je poudarila. Njeno 
delo je bila v bistvu vzposta-
vitev povezave med točkami 
v neko celoto. Dodala je še, 
da gre v jesenski ediciji ka-
bareta za nadgradnjo prve 
izvedbe iz letošnjega maja, 
želijo pa nadaljevati tudi 
naslednje leto.
Osebno je Bezlovi kabaret 
blizu, ker družbeno angaži-

rane teme prikaže na privla-
čen način in zato dostikrat 
doseže širše občinstvo.

Preplet žanrov
DeKabaret kombinira različ-
ne žanre, na odru prevladu-
jejo zvok, emocija, gib.
Tanita Rose nastopi v plesni, 
malo navihani točki z Dašo 
Resnik, spremljamo pa jo 
tudi v nastopu, kjer interpre-
tira avtorsko poezijo, ki se 
vsebinsko veže na dogajanje 
v svetu – ta se je odvil v inte-
rakciji z občinstvom. Naja 
Lipičnik prihaja iz trenutno 
najbolj znane kamniške 
glasbene zasedbe Before 
Time, Daša Resnik je sodob-
na plesalka, ki smo jo v kam-
niških plesnih predstavah, 
ki zgodbo tradicije prepleta-
jo s sodobnostjo giba, tudi 
že videli. Podoben je bil tudi 
njen tokratni plesno-igrani 
izraz. Gašper Selko v 

predstavi skrbi in se predsta-
vlja z glasbo, Matic Maček 
pa je, kot se je pošalil Zavr-
šnik, »vseobsegajoči kam-
niški influencer«. Završnik 
je občinstvu predstavil tudi 
zanimivo interakcijo med 
njim in osebno umetno inte-
ligenco, ki občinstvu pušča 
odprto vprašanje o tem, kaj 
dejansko prinaša prihodnost 
v tej smeri. Bezlova se sicer 
v kabaretu pojavi večkrat, na 
kratko, v mimohodu, navdu-
ši pa tudi recimo v vlogi 
Kresničke, pevke, ki na zna-
no melodijo v pesmi ostro 
obsodi kritičen problem da-
našnje družbe odraslih. Ni 
manjkal niti Dedek Mraz ...
O tem, da je občinstvo v je-
senski ediciji DeKabareta uži-
valo, ni dvoma. O tem je pri-
čal tudi dolg, glasen in 
ponavljajoč se aplavz, ki so ga 
na koncu ob skupinskem 
priklonu doživeli nastopajoči.

Alenka Brun

DeKabaret kombinira različne žanre, na odru prevladujejo zvok, emocija, gib. Občinstvo 
sodeluje, se nasmeje, v nekih točkah je pahnjeno tudi v razmišljanje o temah, do katerih v 
običajni dnevni rutini največkrat sploh ne bi razvilo odnosa. / Foto: Alenka Brun

Od konca novembra dalje je 
članom Knjižnice Franceta 
Balantiča Kamnik na voljo 
brezplačen ogled filmov iz 
Baze slovenskih filmov 
(BSF). BSF trenutno vsebu-
je več kot 10.800 naslovov 
različnih filmskih gradiv, 
med katerimi je več kot 
2.200 igranih filmov, več 
kot 4.100 dokumentarnih, 
970 animiranih filmov, 
uporabniki pa si lahko ogle-
dajo tudi 124 televizijskih 
serij in več kot 2.200 celo-
večernih filmov. Na ogled 
je skoraj celotna filmska 
produkcija na Slovenskem 

– od znamenitega Odhoda 
od maše v Ljutomeru iz leta 
1905, ki velja za najstarejši 
film, posnet na Sloven-
skem, do danes. V bazi so 
tudi vsebine, ki jih sicer 
redko vidimo na sporedih 
televizije in v kinodvora-
nah: študijski filmi, videos-
poti in drugo. Na svoj ra-
čun bodo tako prišli 
gledalci vseh starosti, zani-
manj in okusov.
Uporaba je preprosta: novi 
uporabniki najprej s prijavo 
ustvarijo uporabniški račun 
v BSF, nato pa ga povežejo 
z uporabniškim računom v 
knjižnici. Čeprav sta po-
stopka prijave v BSF in 

knjižnične izposoje nezah-
tevna, smo v knjižnici prip-
ravili dva kratka videopo-
snetka z navodili, ki sta na 
voljo na spletni strani knji-
žnice www.kam.sik.si. Na 
ta način želimo k uporabi 
spodbuditi tudi tiste, ki še 
niso najbolj vešči uporabe 
spletnih storitev knjižnice.
V času, ko je gledanje fil-
mov na mednarodnih sple-
tnih platformah različnih 
ponudnikov postalo običaj-
no, ta novost gotovo pome-
ni poživitev knjižnične po-
nudbe. Filmsko gradivo na 
fizičnih nosilcih se že nekaj 
časa močno umika splet-
nim ponudnikom, kar opa-

žamo tudi pri strmem pad-
cu izposoje avdiovizualnega 
gradiva v knjižnicah. Član 
Knjižnice Franceta Balanti-
ča Kamnik si lahko v BSF 
izposodi do deset filmov 
mesečno, hkrati pa ima lah-
ko izposojene tri filme. Po 
opravljeni izposoji je film 
uporabniku na voljo za 
ogled 48 ur. V petih letih 
svojega obstoja je BSF pos-
tala uveljavljen partner ve-
čine slovenskih splošnih 
knjižnic. Upamo, da bo 
dobro sprejeta tudi pri čla-
nih kamniške knjižnice.

Andrej Kotnik

Kamnik – V nedeljo, 23. no-
vembra, je bila v prostorih 
Kluba kino dom Kamnik 
umetniška instalacija z nas-
lovom Povezovanja, za kate-
ro je naredila zasnovo Sabi-
na Gruden iz Nevelj pri Ka-
mniku (pri izvedbi je sodelo-
vala koreografinja in plesal-
ka Anamarija Bagarić), po 
poklicu mezzosopranistka, v 
duši pa vsestranska umetni-

ca. V njej z uporabo in pove-
zovanjem različnih zvrsti 
umetnosti predstavi temo v 
življenju človeka ter njen po-
men za družbo, naravo in 
svet.
»V svojih projektih zelo rada 
raziskujem človeško naravo, 
povezano s stvarmi, ki se do-
gajajo v svetu. Psihološko, 
zgodovinsko, etimološko … 
Vedno poizkušam dati v svo-
je projekte dobro, saj je živ-
ljenje v resnici lepo. Vsi smo 
v resnici povezani in toliko 

lepega lahko prispevamo,« 
pojasnjuje Sabina, ki v pro-
jektu Povezovanja prikazuje 
koncept povezanosti, komu-
nikacije in različnih tipov 
povezovanj preko avtorskih 
avdio in video posnetkov, 
razstavljenih fotografij, raz-
ličnih likovnih del, vsakda-
njih predmetov in literarnih 
elementov ter njihovih inte-
rakcij.
Ob tem Anamarija in Sabi-
na z gibom in človeškim sti-

kom tudi v živo predstavlja-
ta proces povezovanja, ki 
doživi vrhunec ob avtorski 
glasbi in posnetku arije, ki 
jo poje avtorica. Dopolnjuje 
ga devetnajst izjav ljudi, ki s 
svojimi razmišljanji odstira-
jo različne poglede na temo. 
Gre za celovito umetniško 
izkušnjo, ki se človeka do-
takne, da misliti in si zaslu-
ži priti še na kakšen oder. 
Kajti, kot pravi Sabina: 
»Svet je dom, ki si ga vsi de-
limo.«

Katja Dolenc

Iz srca v srce

Baza slovenskih filmov na 
voljo tudi članom knjižnice

Gre v bistvu za nadaljevanje majskega DeKabareta. Zasedba je podobna, a ne ista. Vsebina enaka, a 
čisto drugačna. Tokrat niso iskali novega človeka, ampak so pili na zdravje domovine.

Jesenski DeKabaret

Poslovna priložnost - nakup 
jezikovne šole
Na voljo je nakup uveljavljene jezikovne šole D & A ITA,  
d. o. o., z več kot 34-letno tradicijo. Podjetje uspešno  
deluje od leta 1991 in je edina jezikovna šola v Kamniku  
in okolici.

Z razvejano mrežo domačih in tujih jezikovnih učiteljev 
ter trdnimi vezmi z lokalnimi šolami, vrtci, podjetji in 
občino ponujamo širok spekter jezikovnih storitev:
• jezikovne tečaje za vse starosti (od 3. leta dalje)
• priprave na maturo in certifikate
• inštrukcije, prevajanje
• tečaje za podjetja

Prednosti: stabilno poslovanje, 1.500+ zadovoljnih 
strank, lastni prostori, sodelovanje z lokalno skupnostjo 
in mednarodno mrežo partnerjev

Razlog za prodajo: načrtovan umik iz poslovanja

Gre za odlično priložnost za vlagatelje, podjetnike 
ali posameznike, ki jih zanima področje izobraževanja 
in si želijo nadaljevati ali nadgraditi že uveljavljen posel.

Kontakt: 041 553 711 
E-pošta: itadar100@gmail.com 
Več o nas: www.ita-jezikovnasola.com

Ekipa D & A ITA, d. o. o.

 
Z vami
že več 
kot 34 
let!    

  

PREVAJANJE IN LEKTORIRANJE

Vas napovedani šolski testi in
študijski izpiti spravljajo ob živce?

Želite okrepiti govorno sposobnost  
z "native speaker" učiteljem?

 Bi se radi znebili nelagodja pred
pogovorom v tujem jeziku?

Japljeva 4, 1240 Kamnik

  M: 041 553 711
  T: 01 831 73 60

  E: itadar100@gmail.com
 www.ita-jezikovnasola.com

TEČAJI TUJIH JEZIKOV

Tu smo, da vam pomagamo!

JE
ZI

K
O

V
N

A
 Š

O
LA

Začetek tečajev za prve skupine: 18.9.2023, prej po dogovoru. 
Jesenski vpis: vsak delovnik od 14. do 19. ure, od 4.9.2023. 

Vpisujemo tudi med šolskim letom. 

Potrebujete pomoč pri osvajanju
specializiranega strokovnega znanja?

Bralna priporočila iz Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik

Anamarija in Sabina (z leve proti desni) pri predstavljanju 
procesa povezovanja in stika med ljudmi uporabita različne 
predmete. / Foto: Katja Dolenc
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Zanimivosti
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Kamnik – Tako je organiza-
tor – Društvo sv. Jakoba Ka-
mnik – povabil na zanimiv 
večer. Na njem je Vido Kre-
gar v uvodu opisal svojo v 
aprilu in maju prehojeno 
pot, njeno zgodovino in kra-
je, ki jih je obiskal, vse to pa 
je v drugem delu večera pod-
krepil s slikovnim gradivom, 
ki je nastalo med romanjem. 
»Razmišljanje o Nikeji, 
pravzaprav nikejskem konci-

lu, sem začel že kar precej 
nazaj v zvezi z vero in zgo-
dovino. Pri tem sem spoznal 
vlogo cesarja Konstantina 
Velikega, ki je v veliki meri 
odgovoren za razvoj krščan-
stva v zdajšnje stanje krščan-
skih cerkvenih organizacij,« 
je v uvodu povedal zbranim.
Med pripravljanjem itinera-
rija za traso je prišel na ide-
jo, da bi hodil natančno po 
njegovih poteh, po rimskih 
cestah. To je pred samo po-
tjo zahtevalo veliko razisko-

valnega dela, proučevanja 
starih zemljevidov, pregle-
dovanja strokovne zgodo-
vinske literature. »Priprave 
trajajo dlje kot samo potepa-
nje,« nam je povedal. Pot je 
Kregarja peš vodila do Niša, 
z avtomobilom pa naprej v 
družbi žene in prijateljev vse 
do Carigrada in Iznika (Ni-
keje) s podaljškom do zgo-
dovinske Troje. Vsega sku-
paj je prehodil okoli 800 
kilometrov, približno 30 na 
dan, za izdelavo itinerarjev 
je uporabljal orodji Locus 
Map in Google Maps. Vsa 
opažanja si vsak večer vestno 
zapisuje. Pravi, da na neka-
terih rimskih postojankah, 
kjer je bilo nekdaj veliko 
mesto, danes ni več nič. 
Hodi po cele dneve, in 

čeprav se na vsako pot teme-
ljito pripravi, ga še vedno kaj 
preseneti. »Teoretično vem, 
kje bom spal, praktično pa 
vidim,« se pošali.
Vido Kregar pravi, da najra-
je hodi sam, v svojem tem-
pu, in da tako tudi največ 
vidi. »Če greš peš, čuda vi-
diš,« pravi. Poleg tega mu 
ta način potepanja odgovar-
ja, ker spozna ogromno lju-
di in ker je kot romar vedno 
in povsod dobrodošel. Peš 
hodi po svetu že od leta 
1970 in se ne spomni slabe 
izkušnje. Se je pa v vseh teh 
letih nabralo ogromno zani-
mivega, verjetno za še nekaj 
tovrstnih večerov, kot je bil 
četrtkov v povsem polni 
dvorani Frančiškanskega 
samostana.

Špela Šimenc

Utrinek z letošnjega romanja, v Beogradu ...  
/ Foto: arhiv Vida Kregarja

Priznana slovenska florista, Kamničan Peter Ribič 
in Radovljičanka Sabina Šegula, bosta tudi letos 
sodelovala pri prazničnem krašenju bazilike sv. 
Petra v Vatikanu, tokrat že šestindvajsetič.

Ljubljana – »Kljub temu da 
bodo slovesnosti tokrat prvič 
potekale v času novega pape-
ža Leona XIV., ne pričakuje-
mo kakšnih večjih spre-
memb,« je prejšnji torek, ko 
sta s kolegico Sabino Šegula 

v ljubljanskem Centru Rog 
vodila dobrodelno delavnico 
izdelave adventnih venčkov, 
pričakovanja za letošnji bo-
žič strnil Peter Ribič.
S Sabino Šegula sta vati-
kansko baziliko prvič krasila 
še v času papeža Benedikta. 
Takrat sta bila prva med tuji-
mi floristi, ki so smeli sode-
lovati pri tako pomembnem 
projektu, letos pa se moj-

strom pri delu pridružujeta 
še kolega z Malte in nizo-
zemski florist, ki vodi svojo 
cvetličarsko šolo na Kitaj-
skem, sta povedala.
Pojasnila sta še, da v Vatikan 
odhajata 21. decembra in da 
bo takrat dokončno znano, 
kakšna bo letošnja božična 

dekoracija. »Vemo pa, da bo 
verjetno podobna lanski; za-
ključuje se namreč letošnje 
sveto leto, v katerem so ime-
li vatikanski cvetličarji veliko 
dodatnih obveznosti, zato si 
ne bodo postavljali dodatnih 
obremenitev. Pričakujeva, 
da bomo uporabili rdeče bo-
žične zvezde, dekoracija v 
celoti pa bo najbrž v rdeče-
zeleni kombinaciji.«

Marjana Ahačič

Kamnik – Že devetnajstič so 
se v Kamniku srečali prijate-
lji glasbe in ubranega zbo-
rovskega petja. Srečanje pev-
skih prijateljev vsako leto v 
dvorani nad Kavarno Vero-
nika organizira Delavsko 
kulturno društvo Solidar-
nost Kamnik. Letos so v gos-
te povabili dva zbora – iz Go-
renjske so prišli pevci Mo-
škega pevskega zbora Tri-
glav Duplje, iz Dolenjske pa 
Ljudske pevke Rezinice 
Novo mesto. Kot prve so na 

oder stopile domače pevke 
Ženskega pevskega zbora 
DKD Solidarnost z zboro-
vodjo Markom Tiranom. Le-
tos praznujejo že petdeset 
let delovanja, ob tej obletnici 
pa 5. decembra pripravljajo 
poseben koncert. Za njimi 
so nastopili pevci Moškega 
pevskega zbora DKD Soli-
darnost, ki že vrsto let 
ustvarja pod vodstvom Uro-
ša Gorenca. Sledila sta 
nastopa gostujočih zborov, 
vsi skupaj pa so do zadnjega 
kotička polni dvorani priča-
rali čudovit glasbeni večer.

Špela Šimenc

Zborovsko srečanje

Tudi letos bosta 
krasila Vatikan

»Vido Kregar je romar, ki išče poti onkraj ustaljenih smeri. Ob 1700-letnici nicejskega koncila (325 po 
Kristusu) se je podal na posebno romanje – prehodil je pot od Varaždina do Niša, zasnovano po 
starih zemljevidih rimskih cest tistega časa.«

Onkraj ustaljenih poti

Interne Anlässe (Jubiläum, Eröffnung, etc.) + Lokale Kommunikation

Vabljeni  
v dm 
prodajalno!

Šutna 37, Kamnik
 

Pričakujemo vas  
od ponedeljka do sobote,  
od 8.00 do 19.00 ure.

Moški pevski zbor DKD Solidarnost / Foto: Špela Šimenc

Vido Kregar je zbrane s fotografijami in pripovedovanjem 
popeljal po svoji poti. / Foto: Špela Šimenc

Sabina Šegula in Peter Ribič / Foto: Matic Zorman
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Naj Kamnik zablesti v praznični luči

December bo tudi letos v Kamniku zasijal v praznični podobi. Skupaj 
z Zavodom za turizem in šport Kamnik ter številnimi društvi 
pripravljamo Pravljični Kamnik, ki bo mesto napolnil z veseljem, 
toplino in svetlobo. Od 30. novembra, ko smo prižgali praznične 
luči, pa vse do silvestrskega večera bomo skupaj z občankami in 
občani ter obiskovalci ustvarjali vzdušje, ki bo Kamniku dalo pravo 
praznično energijo.
December je čas, ko se ustavimo in posvetimo našim najdražjim. 
Čas, ko majhne geste pomenijo največ. Naj nas praznične luči spom-
nijo, da lahko toplino in dobro voljo širimo vsak dan – z iskrenim 
nasmehom, prijazno besedo ali konkretnim dejanjem pomoči.
Leto 2025 je bilo za Kamnik leto razvoja, novih priložnosti in skupnih 
dosežkov. Občina je vlagala v šole, vrtce, športne površine, kulturne 
ustanove in infrastrukturo, s čimer gradimo sodobno, povezano in 
prijazno občino. Med največjimi projekti sta energetska prenova  
in nadgradnja Knjižnice Franceta Balantiča ter Glasbene šole 
Kamnik, ki bosta postali sodobna, varna in ustvarjalna prostora za 
znanje in kulturo. V teku so tudi prenove v Vrtcu Antona Medveda 
– enoti Tinkara, kjer bodo otroci kmalu uživali v novih, varnejših in 
energetsko učinkovitih prostorih.
Ponosni smo tudi na prenove osnovnih šol, nove športne površine 
in energetske izboljšave, ki otrokom omogočajo boljše pogoje za 
učenje in rast. Ne pozabimo niti na projekte za trajnostni razvoj – 
postavili smo več sončnih elektrarn, uredili Keršmančev park in 
nadaljujemo projekt Zelene osi, ki povezuje mestni utrip z naravo. 

Kamnik postaja še bolj prijazno, dostopno in trajnostno mesto.
Leto 2025 je zaznamovalo tudi delo društev, organizacij in 
posameznikov, ki bogatite našo skupnost – od Doma starejših 
občanov, gasilskih, kulturnih in podeželskih društev do študentskih 
in podjetniških organizacij, ki ste letos praznovali okrogle jubileje. 
Hvala vsem, ki s svojim trudom ustvarjate boljšo skupnost. Posebej 
smo počastili spomin na Franca Pirca in Franceta Tomšiča z odkritjem 
njunih spomenikov na pobočju Malega gradu.
Tudi kulturni utrip Kamnika ostaja živ. Kamniški karneval, Poletje v 
Kamniku, KUL petki, Kamfest ter Dnevi narodnih noš in oblačilne 
dediščine dokazujejo, da naše mesto diha z ustvarjalnostjo, tradicijo 
in energijo ljudi. Decembra bo vse to zažarelo še močneje – z 
Miklavžem, pojočo jelko z nastopi kamniških pevskih zborov in 
glasbenih šol, prednovoletnimi koncerti, drsanjem in skupnim 
odštevanjem zadnjih trenutkov leta.
Drage občanke, dragi občani, naj bo praznični čas namenjen 
povezovanju, iskrenim srečanjem in majhnim, a pomembnim 
gestam, ki delajo naš kraj domač in topel. Naj nas občutek skupnosti 
spremlja tudi v prihodnjem letu, daje moč za nove začetke in 
samozavest pri uresničevanju naših načrtov.
Naj bo leto 2026 polno zdravja, miru, sodelovanja in poguma. Naj 
nas vodi jasno zavedanje, da lahko skupaj ustvarjamo občino, ki 
nam je v ponos.

Vaš župan Matej Slapar

Drage Kamničanke, dragi Kamničani, spoštovani prijatelji našega mesta,

ko se december počasi približuje in Kamnik obleče svojo praznično 
podobo, se v mestu znova prebudi tisti posebni utrip, ki ga vsako 
leto komaj čakamo. To je čas, ko se ustavimo, ko prijazna beseda 
ogreje bolj kot šal in ko si dovolimo biti drug drugemu bližje.
Praznični december bomo tudi letos obogatili s programom, ki na-
staja v tesnem sodelovanju s številnimi lokalnimi ustvarjalci, društvi, 
ponudniki in prijatelji mesta. Prav ta skupna energija daje Kamniku 
toplino in značaj – naš lokalni pečat, zaradi katerega se decembrski 
dogodki ne zdijo le prireditve, temveč pristna srečanja ljudi, ki radi 
ustvarjajo in delajo dobro za svojo skupnost.
S svojimi nastopi bodo praznične večere napolnili kamniški zbori, v 
mestnem jedru bodo svoj del praznične zgodbe prispevali domači 
ponudniki, s Plesno šolo Šinšin pa bomo znova pričarali trenutek, ko 
zasvetijo Luči pravljične Šutne.
Najmlajši se bodo razveselili Miklavževega obiska, ljubitelji zime 
bodo lahko zavili na drsališče, ljubitelji glasbe pa se bodo prepustili 

decembrskim koncertom. Mesto bo okrašeno, a najpomembnejši 
del decembra ostaja tisto, česar ne morejo ustvariti niti lučke niti 
okraski – občutek skupnosti.
Zato vas vabim, da se v tem času zavestno podamo v Kamnik. Da 
srečamo ljudi, ki jih morda v naglici leta prepogosto srečamo le v 
mislih. Da si skupaj privoščimo topel napitek v kakšnem kamniškem 
lokalu, poklepetamo z lokalnimi ponudniki in pogledamo med 
praznična darila, ki jih ustvarjajo ljudje iz našega okolja. Priznam, to 
povabilo velja tudi zame – december je odlična priložnost, da tudi 
sam nadoknadim tiste zamujene trenutke.
Naj bo letošnji praznični čas v Kamniku čas prijaznosti, potrpežlji-
vosti in topline. Čas, ko skupaj ustvarimo vzdušje, zaradi katerega se 
radi vračamo v naše mesto.
Vesel december vsem in naj bo čaroben!

Luka Svetec, direktor Zavoda za turizem in šport Kamnik
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Spoštovane občanke in občani,

Kamnik ostaja mesto, ki povezuje ljudi, ideje in domače po-
nudnike. V letu 2025 smo nadaljevali prizadevanja za oživlja-
nje mestnega jedra ter podporo lokalnemu gospodarstvu, 
turizmu in skupnosti.
Tudi letos nas povezuje darilni bon – desetak Maister, ki že 
vrsto let krepi blagovno znamko Kamnik – tisočletje dob-
rih kupčij. Bon ni le lepo darilo, temveč simbol zaupanja, 
povezanosti in podpore med občani, obiskovalci in ponu-
dniki, ki s svojim delom ohranjajo živahno srce našega mes-
ta. Z vsakim nakupom desetaka neposredno podprete do-
mače obrtnike, gostince in ustvarjalce, ki s predanostjo 
skrbijo, da Kamnik ostaja prijeten kraj za druženje, nakupo-
vanje in pristna doživetja.
V letošnjem letu smo dodatno okrepili promocijo ponudni-
kov mestnega jedra – tako na družbenih omrežjih kot v 
lokalnih medijih. Poleg tega občina z organizacijo izobraže-
vanj in s sofinanciranjem dogodkov v mestnem jedru 
spodbuja inovativnost ponudnikov ter bogati dogajanje, ki 
v mesto privablja obiskovalce in povečuje prepoznavnost 
Kamnika kot mesta dobrih kupčij. Veseli nas, da sodelova-
nje med občino, ponudniki in lokalno skupnostjo postaja 
vse tesnejše in uspešnejše.
Kamnik decembra zaživi v prazničnem duhu – z drsališčem, 
koncerti in številnimi dogodki, ki mestne ulice napolnijo s 
toplino, glasbo in dobro voljo. 
Vabim vas, da tako v prazničnem času kot tudi sicer obiščete 
mestno jedro in z Maistrovim desetakom podprete naše po-
nudnike – darilo z zgodbo, ki ostaja doma.
Dobrodošli v Kamniku – mestu dobrih kupčij! 

Matej Slapar, župan Občine Kamnik

Božično-novoletna poslanica
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Tako bomo domačini praznični čas preživeli ob pestrem 
programu, ki povezuje in razveseljuje. Hkrati bomo lahko 
svoja božična in novoletna darila izbrali prav pri lokalnih 
ponudnikih ter jih s tem spodbudili, da še naprej s svojim 
delom bogatijo življenje naše skupnosti. Z izbiro daril pri 
domačih ustvarjalcih in ponudnikih ne razveselimo le 
svojih najbližjih, ampak tudi prispevamo k ohranjanju 
živahnega in srčnega utripa našega mesta. Ko praznujemo  
skupaj, ustvarjamo močnejšo skupnost. Z nakupom 
prazničnih daril pri lokalnih ustvarjalcih ne prispevamo 
le k bolj trajnostnemu načinu življenja, ampak podpiramo  
ljudi, ki s svojim delom ohranjajo Kamnik živ, ustvarjalen 
in povezan.

Kamnik, očarljivo mesto v objemu Kamniško-Savinjskih Alp 
in pod slikovito Veliko planino, v začetku decembra zažari v 
praznični preobleki. Miklavž, prvi od treh dobrih mož, se že 
tradicionalno ustavi na Malem gradu, od koder s pogledom 
objame praznično osvetljeno mesto. Pravljično vzdušje do-
polnjujejo okrasitev, drsališče na prostem ter lično okrašene 
lesene hiške božičnega sejma.
Na slikoviti kamniški ulici Šutni, kjer še živijo tradicije domače 
obrti, lahko poiščete izvirna darila, kot so kamniška majolika 
ter originalne slovenske potičnice. V mestu, ki nosi pečat le-
gendarnega slovenskega arhitekta Jožeta Plečnika, boste 
našli tudi edinstvene izdelke v njegovem duhu, kot so ročno 
izdelane Plečnikove sveče.
Prav posebno doživetje vas čaka v parku Arboretum Volčji 
Potok, kjer večerni sprehod med lučkami postane prava zim-
ska pravljica. Med novimi svetlobnimi elementi izstopa ča-
robni tunel s spreminjajočimi se barvami, ki obiskovalcem 
pričara še dodatno mero prazničnega čara.

Praznični čas v Kamniku je namenjen druženju, 
toplini in povezovanju.
Tako bomo začeli letošnji Pravljični Kamnik, ki bo trajal ves 
december. Ponudniki v mestnem jedru bodo s svojimi 
dogodki pričarali praznično vzdušje in bogat izbor novoletnih 
ter božičnih daril. Z obiskom in nakupom daril boste podprli 
lokalne umetnike, rokodelce in majhne trgovinice, ki mestu 
dajejo prijetno podobo in živahen utrip. Podprimo jih, da 
naše mesto ostane živahno skozi vse leto.

Tradicionalni prižig novoletnih lučk

Tudi letos v najlepšem mesecu v letu v našem mestu 
razveseljujemo ljudi. S 30. novembrom smo s tradicionalnim 
prižigom novoletnih lučk razsvetlili mesto in s tem 
simbolično prižgali iskre v očeh in srcih Kamničank in 
Kamničanov. Sledilo je veselo odprtje mestnega drsališča z 
nastopom legendarnih in priljubljenih Čukov. S tem smo 
zakorakali v prireditve v okviru Pravljičnega Kamnika, ki ga 
tudi letošnje leto za vas pripravljamo Zavod za turizem in 
šport Kamnik in Občina Kamnik.

Decembrski  
Pravljični Kamnik

Pravljični dogodki v Kamniku
… ko celotno mestno jedro Kamnika postane  
en velik srčni božični sejem 
Občina Kamnik in Zavod za turizem in šport Kamnik tudi 
letos v sodelovanju z organizatorji, lokalnimi ponudniki, 
društvi in umetniki vabita k soustvarjanju prazničnega 
adventnega utripa mesta. Skupaj želimo povezati skupnost, 
spodbuditi sodelovanje in oživiti mestno jedro z raznolikim 
decembrskim dogajanjem. V času od  14. novembra do 16. 
decembra 2025 potekajo v središču Kamnika številni dogodki, 
ki jih pripravljajo podjetniki iz mestnega jedra – v trgovinah, 
lokalih, gostinskih obratih in rokodelskih delavnicah. Občina 
sofinancira prek javnega razpisa izbrane prireditve, ki 
prispevajo k promociji in večji obiskanosti mestnega jedra ter 
so v interesu širše družbene skupnosti.

Program obsega  kulturne, turistične, gospodarske in 
promocijske dogodke  ter  animacije za otroke in mladino. 
Med drugim bodo obiskovalci lahko uživali v  koncertih 
različnih glasbenih zvrsti (pop, rok, džez, soul, bluz, etno …),  
gledaliških predstavah, monodramah in standup nastopih 
ter tudi v  degustacijah, promocijah lokalnih blagovnih 
znamk  ter  posebnih programih za promocijo trgovin, 
gostinskih lokalov in rokodelskih delavnic.
S to pobudo želimo oživiti in popestriti dogajanje v mestnem 
jedru v prazničnem času, podpreti kakovostne kulturne in 
družabne dogodke, ki prispevajo k razvoju in prepoznavnosti 
Kamnika kot mestnega, zgodovinskega in kulturnega 
turističnega središča, nadgraditi obstoječe prireditve z 
novimi, kakovostnimi vsebinami, povečati raznolikost in 
dostopnost prireditev širšemu občinstvu ter spodbuditi večji 
obisk mestnega jedra, s tem pa tudi lokalno gospodarstvo in 
prodajo pri ponudnikih.

Pojoča jelka
Pod praznično okrašeno novoletno jelko bo tudi letos 
zaživelo pravo decembrsko vzdušje. Vsak konec tedna med 
16. in 19. uro bodo pod njeno krošnjo nastopili pevci 
kamniških pevskih zborov in glasbenih šol, ki bodo s petjem 
božičnih in zimskih pesmi ogreli srca obiskovalcev ter mestu 
podarili čaroben praznični utrip in občutek povezanosti.

KOLOFON: Prilogo Pravljični Kamnik je pripravil Zavod za 
turizem in šport Kamnik v sodelovanju z Občino Kamnik in 
je priloga časopisov Kamničan-ka in Gorenjski glas. Datum 
izida: 5. december 2025. Naklada 14.000 izvodov. Prilogo 
uredila: Nina Irt. Fotografije: Miro Hrkalović, Ana Pogačar, 
Klemen Brumec, osebni arhivi, arhivi MMK, Zavoda za 
turizem in šport Kamnik in Zavoda za kulturo Kamnik.

Pravljični Kamnik 2025
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V sredo, 3. decembra, so otroci iz kamniških vrtcev in šol 
tradicionalno okrasili novoletne smrečice na najlepši ulici 
Šutni, da se bo Miklavž s spremstvom, ki bo Kamnik obiskal 
v petek, 5. decembra, razveselil praznično razsvetljenega in 
okrašenega mesta.

Prednovoletni koncerti  
in silvestrovanje v Kamniku 

Za informacije o prazničnih dogodkih skozi ves decem-
ber obiščite spletne strani kamniških kulturnih ustanov, 
lokalnih ponudnikov ter javnih zavodov in društev ter 
njihove profile na družbenih omrežjih. S svojim obiskom 
podprite njihova prizadevanja in jim pokažite, da cenite 
njihov trud. Tradicionalno lahko svojim najdražjim poda-
rite tudi darilni bon desetak Maister, ki ga lahko unovčijo 
pri mestnih ponudnikih.
Toplo vabljeni k ogledu celotnega dogajanja v okviru 
Pravljičnega Kamnika, ki je dostopno na spletni 
povezavi https://www.visitkamnik.com/sl/prireditve/
ostale-prireditve/decembrski-pravljicni-kamnik-2025

Decembrski dogodki – Pravljični Kamnik:
  5. 12.	 ob 17.00	 Miklavževanje
12. 12.	 ob 18.00	 Luči pravljične Šutne
28. 12.	 ob 19.30	 Prednovoletni koncert: Žan Serčič, predskupina: Martin Arbi
29. 12.	 ob 19.30	 Prednovoletni koncert: Mambo Kings
30. 12.	 ob 19.30	 Prednovoletni koncert: Emkej in Alo!Stari
31. 12.	 od 22.00 do 2.00	 Silvestrovanje s Pajdaši

Mestni oder in prednovoletni koncerti 
Praznično dogajanje bo doseglo vrhunec z  brezplačnimi 
prednovoletnimi koncerti na Glavnem trgu, ki bodo potekali 
od 28. do 31. decembra.
Nedelja, 28. december: Žan Serčič s predskupino Martin Arbi;
ponedeljek, 29. december: Mambo Kings;
torek, 30. december: Emkej & Alo!Stari;
sreda, 31. december: silvestrovanje z ansamblom Pajdaši in 
ognjemet.

Kamniško praznovanje se bo zaključilo s silvestrovanjem na 
prostem! V sredo, 31. decembra, bomo skupaj z ansamblom  
Pajdaši v ritmu plesa in dobre volje vstopili v novo leto 2026 
ob  čudovitem ognjemetu  in prazničnem razpoloženju do 
druge ure zjutraj.

Program v Pravljičnem Kamniku
Kamnik z decembrskim programom znova dokazuje, da 
lahko s sodelovanjem in povezovanjem ustvarimo živahno, 
prijetno in doživeto praznično vzdušje – za ljudi in z ljudmi.
Toplo vabljeni, da z nami doživite Pravljični Kamnik – mesto 
svetlobe, glasbe in čarobnih trenutkov!

Mestno drsališče bo odprto od 30. 11. 2025 do 1. 2. 2026: 
od ponedeljka do četrtka od 13:00 do 20:00, ob petkih od 
13:00 do 21:00, ob sobotah, nedeljah, praznikih in v času  
počitnic od 10:00 do 21:00.

Miklavževanje na pobočju Malega gradu

Luči pravljične Šutne
V  petek, 12. decembra, bo prireditev  Luči pravljične  
Šutne  pričarala čarobnost  svetlobnih plamenov na najlepši 
ulici v mestu. Ob spremljavi ambientalne glasbe in svetlob-
nih postavitev se bodo obiskovalci potopili v magičnost de-
cembrskega večera. Vrhunec dogodka bo prihod  bleščečih 
snežnih princes, ki bodo skupaj s palčki iz  Plesnega kluba 
Šinšin s plesom ustvarili pravljično vzdušje.

Prednovoletni program
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Razkrivamo vam decembrske prireditve, ki bodo razveselje-
vale prebivalce in obiskovalce občine Kamnik, ki ji bo  
tisoče drobnih novoletnih lučk dalo pravljično podobo vse 
praznične decembrske dni.

Večerni sprehod med lučkami je tradicionalno doživetje 
Arboretuma Volčji Potok v mesecih, ko je dan krajši in vsi 
hrepenimo po prazničnem vzdušju. Celoten Arboretum bo 
tudi letos v zimskih mesecih zasijal v dveh milijonih lučk. 
Večerni sprehod med lučkami, ki je postal že tradicionalno in 
edinstveno doživetje za vsakogar, bo vnovič prinesel prijetno 
praznično vzdušje. V čarobnem ambientu parka obljubljamo 
svetleče novosti!
Sprehodite se lahko mimo nočnega cvetočega travnika, 
svetlobne zgodbe z Volčjega hriba, plavajočih svetlobnih 
diamantov na Velikem jezeru, zlatega jezera, romantičnega 
polotoka, svetlobne spiralne sobe, velike otroške praznične 
dežele s škrati, labirintom, jelenčki in Božičkovo hišo. Nekaj 
kilometrov dolga pot, ki jo razsvetljuje kar 36 kilometrov 
svetlobnih verig, ne postreže le z več tematskimi sklopi 

osvetlitve, temveč tudi z nepozabnimi foto kotički, zrcalnimi 
vodnimi odsevi, svetlobnimi zavesami in edinstveno silhueto 
francoskega vrta. Na dvorišču pristave poteka družabni del, 
kjer se vse konce tedna in praznične dni v decembru lahko 
družite z vilo Marjetico ob ognju, dobri glasbi, prazničnem 
sejmu ter toplih napitkih in kulinaričnih dobrotah. 
Odpiralni čas: večerni sprehod med lučkami je mogoč vsak 
dan, tudi ob koncih tedna in praznikih, do 11. januarja 2026 
od 15. do 21. ure. * Park bo razsvetljen od 16. ure dalje.
*Organizator si pridržuje pravico do sprememb. Lučke se 
prižgejo ob 16. uri, vstop v park je mogoč že eno uro prej.

www.arboretum.si 

V Slovenia Eco resortu v prazničnem decembru za vas 
pripravljajo niz dogodkov. Vsak petek, soboto in nedeljo 
prirejajo kulinarične večere in romantične večerje, ki vam 
bodo pričarali praznično vzdušje. Ljubljene osebe lahko 
povabite na romantično večerjo v soju sveč. To je odlična 
priložnost za kratek pobeg od vsakdana s svojimi najbližjimi.

Dne 24. decembra ob 17. uri vas vabijo na mašo in obisk 
Božička, 13. decembra ob 19. uri pa bodo organizirali 
nepozabni vroči večer glasbe iz 80. in 90. let. Večer bo čaroben 
in vas bo popeljal v glasbo vaše mladosti. Toplo vabljeni na 
obisk!

https://sloveniaecoresort.com/domov/

Žive jaslice v Termah Snovik
Turistično društvo Tuhinjska dolina že vrsto let prireja 
prijetne predbožične dogodke. V soboto, 29. novembra 
2025,  je bil v Osnovni šoli Šmartno v Tuhinju tradicionalni 
uvod v adventni veseli december s celovečernim koncertom 
Godbe Tuhinjska dolina z gosti, mladinskim pevskim 
zborom OŠ Šmartno. 
Vsako leto pred božičem pa prizadevni člani in članice 
društva v sodelovanju z domala celotno Tuhinjsko dolino 
pripravijo razstavo jaslic, etnološko in rokodelsko prireditev, 
ki je vedno zelo dobro obiskana. Bogata razstava 
najrazličnejših jaslic bo letos tradicionalno na ogled od 23. 
decembra do 2. januarja med 15. in 17. uro v prireditvenem 
šotoru pri termah v Snoviku. Vrhunec božičnega dogajanja 
pa se bo z božično zgodbo zgodil 26. decembra ob 17. uri, 
ko bodo člani društva pripravili žive jaslice. Glavna atrakcija 

na štefanovo bodo mimohod Svetih treh kraljev na konjih, 
ovce in druge živali, ki jih bodo otroci lahko tudi božali. 
Vabljeni na čudovit in umirjen večer v Snovik! 

https://www.td-tuhinjskadolina.si/

Praznični relax december v Termah Snovik  
z vrhuncem – silvestrovanjem v kopalkah 
December je čas, ko se ob natrpanem urniku lahko umaknemo 
v svojo rutino sprostitve, si vzamemo trenutke za pristna 
srečanja, spomine in se prepustimo prazničnemu vzdušju. V 
Termah Snovik so pripravili bogat program, ki združuje 
sprostitev, zdravje, kulturo in druženje. Vabijo vas na relax 
programe: zvočna razvajanja, savna rituale, savna maraton 
ter sprostitvena nočna kopanja. Za zdravje skrbijo z 
vsakodnevno vodno telovadbo, Kneippovimi oblivi, jutranjo 
telovadbo s Šolo zdravja, zeliščnim čajem, zdravimi malicami 
in pohodi z baklami. Praznično vzdušje prinašajo nastop 
Godbe Tuhinjska dolina, razstava jaslic ter slovenski tematski 
večeri. Najmlajše razveseljuje bogat animacijski program z 
ustvarjalnicami, lovom na zaklad, vodnimi vragolijami, mini 
diskom in obiskom palčka Snovička. Vrhunec meseca je 
silvestrovanje v kopalkah 31. decembra – termalni užitki, 
zabava, kulinarika, DJ, tombola, ples in družinski izzivi. Naj bo 
vaša zadnja noč v letu polna topline, druženja in nepozabnih 
trenutkov.

https://www.terme-snovik.si/si/novice/praznicni-
december-v-termah 

Silvestrovanje v kopalkah – zakaj pa ne? 
V Termah Snovik so že pripravljeni na najdaljšo noč v letu. 
Preživite zadnjo noč leta 2025 sproščeno v kopalkah v toplih 
termalnih bazenih Term Snovik. V družbi svojih najbližjih se 
prepustite termalnim doživetjem in okusni silvestrski večerji 
iz restavracije Potočka. Vstopite v leto 2026 v objemu 

Praznične lučke povezujejo  
celotno mesto v skupno iskrico

PRAZNIČNI VEČER
Z ŽIVIMI JASLICAMI

IN RAZSTAVO JASLIC

PETEK,
26. 12. 2025

ob 17. uri
pri Termah 

Snovik

Decembrski dogodki v mestu in okolici
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termalne vode in novoletni dan začnite malo drugače, z 
novimi cilji. Silvestrski večer bo potekal v sredo, 31. 12. 2025, 
od 20. ure dalje. Silvestrovanje v kopalkah vključuje vse, kar 
potrebujete za odličen zaključek leta. Naj bo vaša zadnja noč 
v letu polna topline, druženja in nepozabnih trenutkov.
Za ceno povprašajte na 01 83 44 100 ali pišite na booking@
terme-snovik.si. Več informacij je na voljo na spletni strani 
www.terme-snovik.si. Mesta so omejena, zato priporočajo 
čimprejšnjo rezervacijo. Toplo vabljeni, da preživite najdaljšo 
noč v letu malo drugače.

https://www.terme-snovik.si/ 

Praznični december na Veliki planini  
bo letos še posebno čaroben

V gostilni Zeleni rob in okrepčevalnici Skodla za obiskovalce 
pripravljajo praznično podobo ter posebno decembrsko 
gostinsko ponudbo, ustvarjeno iz domačih sestavin in 
lokalnih dobrot. Obiskovalci se bodo lahko fotografirali v 
posebni praznični fotokabini, skozi ves mesec pa bodo na 
voljo tudi številni dogodki: čarovniška predstava, otroške 
ustvarjalnice s peko penic ter vodeni pohod z baklami k 
polnočnici h kapeli Marije Snežne.
Za vse, ki bodo novo leto dočakali na Veliki planini, 
pripravljamo silvestrovanje v gostilni Zeleni rob, kjer bo na 
voljo poseben silvestrski meni, po večerji pa bo sledil skupni 
vstop v novo leto pod zvezdnatim nebom z razgledom na 
Kamnik in širšo okolico.
Ko bo Veliko planino prekrila dovolj debela snežna odeja, 
bodo na vrsto prišli ljubitelji nočnega sankanja, smučanja, 
krpljanja in drugih zimskih doživetij.

www.velikaplanina.si 

Praznično ustvarjanje v času adventa v Hiši Stele 
V Hiši Stele bodo tudi letos poskrbeli, da bo adventni čas 
prežet s toplino, ustvarjalnostjo in domišljijo. December pri 
njih prinaša skrbno izbrane delavnice, ki združujejo tradicijo, 
rokodelsko znanje in praznično navdihovanje. Med prijetnimi 
vonji, svetlikajočimi se dekoracijami in domačim ambientom 
Hiše Stele bodo lahko svoje ustvarjalne ideje uresničili otroci, 
odrasli in vsi, ki radi vstopijo v praznični čas z nečim lepim, 
ročno izdelanim in unikatnim.

Izdelava božično-novoletnih  
aranžmajev

V prazničnem vzdušju Hiše Stele vas mentorica Sabina Rosa 
Ramšak vabi na ustvarjalno delavnico, kjer boste izdelali svoj 
unikatni božično-novoletni aranžma. Vse materiale bodo 
pripravili za vas, vi pa prinesite navdih, ustvarjalnost in dobro 

voljo. Za otroke in odrasle – za vse generacije, začetnike in 
izkušene ustvarjalce. Ustvarite praznično vzdušje in dom 
napolnite s toplino in čarobnostjo decembra!
Prijave: info@hisa-stele.com ali 071 630 828

Z glino je fino – Plečnik v glini

Pridite na ustvarjalno delavnico in oblikujte pomanjšan 
svečnik po navdihu Jožeta Plečnika, enega največjih 
slovenskih arhitektov. Ni treba biti kipar – dovolj sta 
radovednost in veselje do ustvarjanja. Pod strokovnim 
vodstvom Mojce Žalik iz ateljeja Narobe svet bo glina postala 
mehka kot maslo, rezultat pa vaš lasten unikatni svečnik. Za 
otroke in odrasle (6+) – za ljubitelje ustvarjanja in kulturne 
dediščine. Ustvarite svoj delček Plečnikove umetnosti!

Prijave: info@hisa-stele.com ali 071 630 828

Glasbeno in kulinarično razvajanje  
pri gostinskih ponudnikih
Tradicija, domačnost in sodobnost v Gostilni Repnik
Dobrodošli v Gostilni in penzionu Repnik, kjer živijo in 
ustvarjajo tradicijo. Znanje prednikov so nadgradili in 
ustvarili jedi, ki vam bodo še dolgo ostale v spominu. 
Popestrite si prednovoletna srečanja z vrhunsko domačo 
kulinariko in jih pokličite za rezervacijo. 

https://gostilna-repnik.si/sl/ 

Decembrsko dogajanje na Starem gradu  
nad Kamnikom
Po 5. decembru se na Starem gradu začenja praznični utrip, ki 
bo vse do začetka januarja razveseljeval družine, otroke in 
ljubitelje dobre kulinarike.
Vsako soboto v decembru med 10. in 12. uro pripravljajo 
zimske tematske otroške ustvarjalne delavnice, kjer bodo 
najmlajši ustvarjali, kakšno soboto risali po obrazih in si spletali 
praznične kitke. Za vse sprotne novosti in teme posamezne 
delavnice spremljajte Instagram profil @starigradkamnik.
20. decembra vas ob 18. uri vabijo na prav posebno 
Srednjeveško večerjo z vitezi, kjer vas čaka nepozabna 
kulinarična in doživljajska izkušnja. Rezervacija je obvezna.
Ob tem bodo vsako soboto in nedeljo na voljo okusna kosila, 
med tednom pa kuhajo po predhodni najavi. Dobrodošli na 
novoletna druženja, ki bodo potekala v toplem, praznično 
obarvanem vzdušju. Odprto bodo imeli tudi na praznične 
dni: 24., 25., 26. in 31. decembra, prav tako pa še 1. in 2. 
januarja. Dne 26. decembra ob 16. uri bodo zakurili v 
zunanjem ognjišču, kjer bodo otroci lahko pekli penice in 
uživali v prazničnem popoldnevu.
Prisrčno vabljeni, da skupaj z ekipo ustvarite najlepše 
decembrske trenutke na Starem gradu nad Kamnikom!

https://starigrad.si/

Pevske jaslice na sv. Primožu nad Kamnikom
Prvo slovensko pevsko društvo Lira Kamnik vas tudi letos kot 
že 23 let doslej ob zaključku koledarskega leta v torek, 30. 
decembra, ob 17. uri vabi na 24. tradicionalno prireditev Pev-
ske jaslice k sv. Primožu nad Kamnikom. Tudi letos vas bodo 
skupaj z gosti z božičnimi napevi popeljali v čarobnost božiča. 
Vabljeni, da se nam pridružite v tej prelepi romarski cerkvi.
Ekipa Javnega zavoda za kulturo Kamnik in Doma kulture 
Kamnik bo vaše decembrske dneve in večere popestrila  
s številnimi zanimivimi dogodki. 

Praznični zaključek leta  
v Mekinjskem samostanu
Mekinjski samostan se bo od tekočega leta poslovil z 
navdihujočimi in dinamičnimi delavnicami ter glasbo. V 
prostorih samostana je potekala delavnica izdelave  
adventnih venčkov – brez dvoma gre za veščino, s katero si  
pričarate unikaten adventni čas. Na letošnji december boste 
lahko ohranili še posebno lepe spomine, če se boste 9. 
decembra udeležili delavnice z zvezdo mekinjskega 
samostana Lili Mahne, ki vas bo naučila pripravljati tako 
poprtnik kot božični kruh. Dne 18. decembra se boste s 
samostansko zeliščarsko Sabino Grošelj lahko poglobili v 
Zeliščno delavnico – maščobe, olja in oreščki za zdravje. 
Izbrana božična in prednovoletna darilca pa svojim najbližjim 
lahko izberete v njihovi pestri in lepi ponudbi daril, ki so jih za 
blagovno znamko Doroteja izdelali lokalni ponudniki.
https://samostanmekinje.si/

Decembrski dogodki v mestu in okolici
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TELO – ČUSTVA – IZRAZ: Igrivi performativni laboratorij 
v organizaciji društva Oksimoron
Petek, 5. december, od 16. do 21. ure, Mansarda MS
Sobota, 6. december, od 9.30 do 14.30, Mansarda MS
Nedelja, 7. december, od 9.30 do 14.30, Mansarda MS
Delavnica je brezplačna.

Kulinarična delavnica z Lili Mahne: Izdelava poprtnika
Torek, 9. december, ob 17. uri, Galerija MS
Priprava poprtnika – obrednega božičnega kruha – je vpisana 
v register nesnovne kulturne dediščine. Na delavnici boste 
spoznali nosilko izročila te dediščine, njen način, kako jo 
ohranja, ter skupaj pripravili  in degustirali poprtnik, tako da 
bo postal vrednota tudi za udeležence delavnice. 
Delavnico bo izvajala Lili Mahne (Zavod Area Gea).

Prijave sprejemamo na e-naslov info@samostanmekinje.si 
ali na 031 392 158 (obvezno z navedbo imena in priimka ter 
naslova) do zapolnitve mest.

Delavnica socialnega povezovanja
Sobota, 13. december, od 10. do 12. ure, Mansarda MS  
Vstop prost

Zvočna kopel – LenaRenaW
Sobota, 13. december, ob 18. uri, Mansarda MS  
Vstopnina

Zeliščna delavnica s Sabino Grošelj
Četrtek, 18. decembra, ob 17. uri, Galerija MS
Maščobe, olja in oreščki za zdravje
Zadnje čase se ljudje v prehrani izogibajo maščob različnega 
izvora. Vseeno imajo prave zdrave maščobe in olja mesto na 
našem krožniku. Pogledali si bomo, kako, kdaj, v kaki količini 

ali kombinaciji lahko prispevajo k zdravemu prehranjevanju. 
Nekatera olja so zelo koristna tudi za zunanjo rabo, torej za 
zdravje kože, in jih bomo bolje spoznali. Vstop je brezplačen.

Darilni program blagovne znamke mekinjskega 
samostana Doroteja
Svoje najdražje lahko ob koncu leta – ali že prej! – obdarujete 
z izbranimi izdelki in pridelki blagovne znamke Doroteja, ki 
so jo že pred leti ustvarili v mekinjskem samostanu. 
Blagovna znamka, ki nosi ime po nekdanji samostanski 
opatinji Doroteji Sidoniji Gallenberg, zajema številne 
čarobne negovalne kozmetične izdelke, zeliščne čaje, 
sirupe, napoje, olja in celo med. Samostanske čarovnice so 
za vas oblikovale posebne darilne pakete, s katerimi boste 
lahko razveselili tako tiste, ki jih skrbi zunanja lepota, kot 
tiste, ki jih skrbi notranja – in seveda vse vmes. Ker so 
samostanske čarovnice dobre, vam bodo dopustile, da 
darilne pakete oblikujete tudi sami. Navsezadnje svoje 
bližnje najbolje poznate prav vi.

Dom Kulture Kamnik
Časovni stroj: Tradicionalni praznični koncert  
Mestne godbe Kamnik 
Sobota, 6. december, ob 19. uri, Velika dvorana

C. Dickens: BOŽIČNA PESEM
Nedelja, 7. december, ob 15. uri, Velika dvorana
Društvo gluhih in naglušnih Ljubljana vabi na predstavo v 
slovenskem znakovnem jeziku. 
Vstop je prost, obvezne prijave do 1. decembra na 
dgn.ljubljana@siol.net.

SAM PRJATLA – Žan Papič in Melani Mekicar
Ponedeljek, 8. december, ob 19. uri, Velika dvorana
Romantična komedija

Plesni klub Šinšin
Nedelja, 21. december, ob 16. uri in 18.30, Velika dvorana
Zimska produkcija Plesnega kluba Šinšin

54. Novoletni koncert: Strast, smeh in šampanjec
Ponedeljek, 22. december, ob 20. uri in torek, 23. december, 
ob 20. uri, Velika dvorana
Simfonični orkester Domžale - Kamnik

Proslava ob dnevu samostojnosti in enotnosti
Petek, 26. december, ob 18. uri, Velika dvorana
Vabita Društvo Demos na Kamniškem in Občina Kamnik.
Vstop prost, obvezen prevzem brezplačnih vstopnic.

Rezervacija in prodaja vstopnic: 
041 360 399, info@domkulture.org, pisarna DKK, Fužine 10, 
1240 Kamnik (pon., tor. in pet. od  10.00 do 12.00, sre. in čet. 
od 16.00 do 18.00), www.mojekarte.si in prodajna mesta 
mojekarte.si.
https://www.domkulture.org/sl/koledar-prireditev 

Za božič podarite kulturo*
V Domu kulture Kamnik so tudi letos pripravili darilni bon, s 
katerim lahko svojim najdražjim podarite trenutek kulture po 
njihovem izboru. Darilni bon velja za katerikoli dogodek iz 
njihovega programa.*
*Vključene so predstave Maistrovega abonmaja, abonmaja Kam'na'smeh, abonmaja 
Kam'nček, abonmaja Potovalci ter Glasbe z okusom. Za več informacij pišite na:  
info@domkulture.org ali pokličite na 01/83 18 226.

https://www.domkulture.org/sl/program

Decembrski dogodki v mestu in okolici
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KAMNIK

DECEMBERSKO DOGAJANJE
V KAMNIKU IN OKOLICI

DOGODEK: 

TEDEN UDOBJA—NOGAVICE IN
PIŽAME GOVORIJO ZGODBO 

VEDNO MODNE MOŠKE
PLETENINE

NAREDI SVOJ POTIČNIK 

ELEGANCA, ŽENSTVENOST IN
PRAZNIČNI DECEMBER 

VESELI DECEMBER S ČLANOM
ANSAMBLA GALOP 

DAN ODPRTIH VRAT: PODARI
KRISTAL PODARI DOBER  NAMEN 

POMAGAJ SI SAM —
AVRIKULOTERAPIJA Z
NALEPKAMI Z ZRNOM PROSA ZA
DOMAČO RABO 

NEPOZABNE ZGODBE KAMNIKA
IN DETEKTIVSKI DAN

NOVOLETNA STEKLENA
OBEŠANKA IN VOŠČILNICA 

STOJALA ZA SLIKANJE

DOGODKI V MESTNEM SREDIŠČUDOGODKI V MESTNEM SREDIŠČUDOGODKI V MESTNEM SREDIŠČU
TERMIN:

6. 12. 2025

8. 12.—13. 12. 2025 

9. 12. in 16. 12. 2025, 17:00

12. 12. 2025, 13:00—19:00

13. 12. 2025, 9:00—19:00 

13. 12. 2025, 9:00—19:00 

13. 12. 2025, 11:00 

13.12. 2025

November—december 2025 

December 2025—januar 2026

LOKACIJA:

Boutique MIFOR

Pletenine Špenko

Atelje Narobe svet,
Društvo Barigla 

Trgovina KIM

Trgovina KIM

Kotiček pod srečno
zvezdo

Akupunktura, Nataša
Berk

Energy Escape Room
(Šutna)

En Unikat

Intershop Kammeleon 

Pravljični 
KAMNIK

www.visitkamnik.com/prireditve
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Mekinje – Štebe je začel ple-
zati že leta 1973, kasneje 
postal alpinist in član Pla-
ninskega društva Onger ter 
Gorske reševalne službe – 
postaje Kamnik. Njegova 
knjiga prinaša tri zgodbe, ki 
so globoko zaznamovale nje-
govo življenje. Ob prvem izi-
du leta 2005 so nekateri 
mislili, da gre za priročnik, 
kako premagovati življenj-
ske težave, a Štebe takoj raz-
jasni: »Knjiga ni priročnik, 
kako premagati preizkušnje, 
ampak pripoved o tem, kako 
sem se jaz spopadal z njimi. 
Vsak misli, da je njegov križ 
najtežji – ampak mogoče je 
komu lažje, če vidi, da vsi 
nosimo svoje križe.« Ob po-
natisu knjige je v Samosta-
nu Mekinje potekal pogovor 
z avtorjem, ki ga je vodila 
mag. Breda Podbrežnik Vu-
kmir. Dogodek je obiskoval-

cem odprl vpogled v življenj-
sko pot človeka, ki se je 
večkrat srečal z robom člo-
veške vzdržljivosti.

Nesreča v osrčju 
Kamniško-Savinjskih Alp
Pri 25 letih se je Štebe srečal 
s svojo prvo resno življenj-
sko preizkušnjo med pleza-
njem v steni Kogla. Zaradi 
krušljive skale je padel kar 
sedemdeset metrov globoko. 
Očividci so opisovali, da je 
obvisel na tako majhnem 
odseku skale, da bi mu tam 
niti sveče ne mogli prižgati, 
če ne bi preživel. »Med reše-
vanjem sem se pritoževal 
nad bolečinami v želodcu. 
Prepričani so bili, da je po-
škodovan, a v resnici je šlo 
za kompresijski zlom 
enajstega vretenca,« se spo-
minja. K sreči hrbtenica ni 
bila poškodovana, zato je 
Štebe kmalu znova stal na 
nogah. Kljub temu ga je iz-

kušnja tako pretresla, da je 
bil prepričan, da bodo gore 
zanj preteklost, in je že začel 
razdeljevati svojo plezalno 
opremo.

Izguba sluha
Tri leta po nesreči se je Štebe 
podal na alpinistično odpra-
vo na Grenlandijo, kjer so 
člani ekipe raziskovali še ne-
osvojene vrhove. »Vsak 
vzpon je bil popolnoma 
edinstven, občutek, da si prvi 
na vrhu, neopisljiv,« se spo-
minja. Po dvajsetih dneh pa 
je sledilo presenečenje. Eki-
po je ujelo čakanje na heli-
kopter, ki je trajalo kar devet 
dni. V tem času je Štebe za-
čel opažati nenavadne teža-
ve: sluh se mu je spreminjal, 
ravnotežje pa postajalo nego-
tovo. Po vrnitvi domov so 
zdravniki postavili šokantno 
diagnozo: stoodstotna izgu-
ba sluha. Kljub temnim na-
povedim pa se je njegov sluh 

povrnil, razlog za nenavadno 
izgubo in čudežno vrnitev pa 
ostaja nepojasnjen.

Najtežja preizkušnja: 
sinova smrt
Najtežja preizkušnja v življe-
nju Mira Štebeta je bila izgu-
ba petletnega sina Matevža 
med družinskim izletom v 
Gozdu - Martuljku. Ta trage-
dija ga je potisnila v obdobje 
bolečine, obupa in iskanja 
razumevanja. V mesecih po 
nesreči je svoje misli in ob-
čutke zapisoval, sprva samo 
zase, da bi jih lahko lažje ra-
zumel in predelal. »Sprva 
nisem mislil, da bo iz tega 
nastala knjiga. A pisanje mi 
je pomagalo dihati, vsaj 
malo olajšalo težo, ki sem jo 
nosil,« pripoveduje. Kljub 
neizmerni bolečini Štebe 
večkrat poudari, da človek 
po takšni izgubi ne sme 
obupati. »Bolečina ostane, a 
postopoma postane manj 

skeleča. Naučiš se živeti z 
njo,« pravi.
Knjiga Preizkušnje je tako 
hkrati osebna in univerzalna 
pripoved o pogumu, vztraj-
nosti in življenjski odporno-
sti. Miro Štebe v njej pokaže, 

da je v življenju največ vred-
no tisto, kar zmoremo 
prestati – ne zaradi medalj 
ali priznanj, temveč zaradi 
poguma, da se po vsakem 
padcu znova pobereš in na-
daljuješ pot.

Nika Toporiš

Miro Štebe v knjigi Preizkušnje predstavlja tri zgodbe iz 
življenja – tri svoje največje preizkušnje. / Foto: Matic Zorman

Kamnik – Tik pred začet-
kom veselega decembra so v 
tem duhu trije mednarodni 
prostovoljci iz Mladinskega 
centra Kotlovnica organizi-
rali ustvarjalno delavnico, na 
kateri so izdelovali medene 
hiške. V dneh prej so Lili 
(Francija), Vojta (Češka) in 
Benedikt (Nemčija) napekli 
ves potrebni material, udele-
ženci pa so se lotili izdelova-
nja lepila (iz mletega slad-
korja in beljakov) ter 
sestavljanja in okraševanja 
hišk. Morda se sliši prepros-
to, a postopek terja dobro 
mero predvsem potrpežlji-
vosti in čakanja, da se lepilo 
dovolj strdi.

Po številnih porušenih ste-
nah, vdrtih strehah in dode-
lavah fasade so bile rezultat 

čudovite barvite hiške, ki so 
jih udeleženci s ponosom in 
previdnostjo odnesli proti 

domu. Med njimi tudi Nejc, 
dijak Ciriusa, ki je takole 
strnil svoje vtise: »Na naši 
šoli radi in veliko ustvarja-

mo, a medenih hišk še nis-
mo delali. Iskreno: mislil 
sem, da je malo bolj prepros-
to. Hišice bodo krasile dnev-
ni prostor našega učnega 
stanovanja.«

Špela Šimenc

Sošolke in sošolci Osnovne šole Toma Brejca 57 let kasneje / Foto: arhiv Nade Perne

Podgorje – V začetku no-
vembra smo se tako kot že 
nekaj zadnjih let zapored v 
znani gostilni v Podgorju 
zbrali sošolke in sošolci OŠ 
Toma Brejca, ki smo osnov-
nošolske klopi zapustili dalj-
nega leta 1968. Kot vsako 
leto smo se razveselili eden 
drugega, se poveselili in 
poklepetali ob dobri jedači 
in pijači. Bili smo si enotni, 
da se naslednjič srečamo 
čez tri leta, ko bomo prosla-
vili 60 let, odkar se je konča-
lo naše brezskrbno otroštvo 
in smo zakorakali novim ži-
vljenjskim preizkušnjam 
naproti. S. K.

Miro Štebe ni zgolj alpinist in gorski reševalec, temveč tudi človek, ki je skozi življenje prehodil poti, ki si jih večina od nas ne more niti predstavljati. V 
svoji knjigi Preizkušnje odkrito govori o trenutkih, ki so ga zaznamovali, a tudi o tem, kako se vedno znova pobrati in nadaljevati pot.

Z bolečino se naučiš živeti

Ob obletnici valete

V Mladinskem centru Kotlovnica so izvedli delavnico izdelovanja medenih hišk, ki je bila mednarodno 
in medgeneracijsko obarvana.

Gradili medene hiše
Telo in um sta najmočnejša, kadar ju znamo
negovati v skladu z naravnimi ritmi, zato so
Kneippove naravne metode odličen namig za
krepitev imunskega sistema v zimskem času.
Temeljijo na preprostih, a učinkovitih načelih, ki
združujejo moč vode, rastlin, gibanja, zdrave
prehrane in notranjega ravnovesja. Kneipp je
verjel, da je zdravje rezultat harmonije med
telesom in dušo, zato je priporočal redno
izmenjevanje tople in hladne vode, ki spodbuja
krvni obtok, krepi odpornost in prinaša občutek
svežine. Prav tako je poudarjal pomen hoje v
naravi, saj gibanje na svežem zraku okrepi pljuča,
sprosti misli in dvigne razpoloženje. Rastline imajo
posebno moč, zato je zeliščni čaj ali kopel z
eteričnimi olji več kot le sprostitev – je naravno
zdravilo, ki podpira imunski sistem. Pomemben
del Kneippove filozofije je tudi zavedanje, da
zdrava prehrana in notranji mir ustvarjata temelje
za dobro počutje. 

Ko se v prazničnem času odločamo, kaj podariti, je
prav sporočilo zdravja tisto, ki ima največjo
vrednost. Darila narave, ki jih ponujajo Terme
Snovik, so zasnovana v tem duhu, saj krepijo
zdravje, sproščajo telo in um ter ustvarjajo trajne
spomine. Podariti bon za wellness razvajanje,
plavanje ali masažo pomeni podariti nekaj, kar
presega materialno vrednost, saj obdarovancu
omogoča regeneracijo in dolgoročen učinek na
počutje. V času, ko je stres pogost spremljevalec
vsakdana, je takšno darilo več kot dobrodošlo, saj
prinaša občutek miru, povezanosti z naravo in
resnično uporabno vrednost. 

Namigi za krepitev imunskega
sistema po Kneippovi metodi

DARILA NARAVE 
Letos podarite zdravje
in dobro počutje 
Darila lahko kupite na
recepciji ali enostavno
v spletni trgovini

 www.terme-snovik.si

Delavnica je potekala 
deloma v slovenščini, 
deloma v angleščini, 
predvsem pa s 
pomočjo govorice 
ustvarjalnih rok.

Nejc, dijak Ciriusa, in tamkajšnja vzgojiteljica Kaja Rojnik 
sta priznala, da gradnja medenih hišk ni tako preprosta.  
/ Foto: Špela Šimenc
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Tongyeong – Zmagala je 
Britanka Tilly Anema, Tjaša 
pa je bila od zmagovalnega 
odra oddaljena zgolj 24 se-
kund. Pretekli teden je na 
tekmi svetovnega pokala v ja-
ponski Miyazaki osvojila 18. 
mesto. Se pravi, v dobrem 
tednu dve vrhunski uvrstitvi. 
Takole je Tjaša pokomentira-
la nastop v Južni Koreji: »V 
Tongyeongu sem nastopila 
kot del World Triathlon Tea-
ma. Mraz je otežil razmere, a 
sem vedela, da mi zahtevna 
kolesarska proga ustreza, in 
to sem izkoristila. Po dobrem 
plavanju in hitri prvi menjavi 
sem se znašla v prvi kolesar-
ski skupini. Le redke smo na-
rekovale tempo, a smo vsee-
no s kolesa prišle s približno 
30 sekundami prednosti. Na 
tek sem šla kot tretja, kar je 

bil res poseben občutek, in 
cel prvi krog zdržala v ospred-
ju.« Dodala je, da je nato si-
cer morala malce spustiti 
tempo, a borila se je do konca 
in zadržala 8. mesto, na kate-
ro je zelo ponosna. Čeprav 
sezona ni bila povsem po nje-

nih pričakovanjih, jo veseli, 
da jo je zaključila s tako le-
pim rezultatom. »Ta tekma 
mi je dala veliko motivacije 
za naprej, saj sem končno 
pokazala, da sem lahko v 
ospredju in se borim za naj-
višja mesta,« je še povedala.

Na tekmi svetovnega pokala v južnokorejskem Tongyeongu je članica 
Trisport Lelosi teama Tjaša Vrtačič tokrat osvojila kar osmo mesto, kar je 
do sedaj najboljši dosežek slovenske triatlonke med svetovno elito.

Miro Kregar

Brod – Prvi dan turnirja Na-
gaoka 2025 je bil namenjen 
mlajšim selekcijam. Najuspe-
šnejša med kamniškimi ju-
doisti je bila Karmen Brajdič 
z 2. mestom v kategoriji U12. 
V kategoriji U14 sta se z 2. in 
3. mestom izkazala Zakhar 
Kholodov in Aleks Kolenko.
Drugi tekmovalni dan je bil 
namenjen starejšim katego-
rijam, med njimi kadetom 
U18. Judo klub Ippon Ka-
mnik je na tatami stopil s 
skupino desetih tekmoval-
cev, od katerih je bila velika 
večina sicer mlajših U16. 
Rezultati so bili izjemni, saj 
so kamniški judoisti osvojili 
skupno 2. mesto v ekipni 
razvrstitvi.
Med najuspešnejšimi je bila 
Nastja Drakšič Koštomaj, ki 
je bila dvakrat prva – v član-
ski kategoriji do 48 kilogra-
mov ter v kategoriji U18. 

Haya Veinhandl Obaid pa je 
zmagala med članicami do 
57 kilogramov ter osvojila 3. 
mesto med kadetinjami. 
V kadetski kategoriji U18 so 
odlične uvrstitve dosegli Pa-

vle Ilić z 2. mestom v kate-
goriji do 50 kilogramov ter 
Rok Ravnikar in Timeja Sta-
rovasnik, ki sta osvojila 3. 
mesti v kategorijah do 55 in 
63 kilogramov.

Katarina Kumer

Na tradicionalnem mednarodnem judo turnirju Nagaoka 
2025 / Foto: arhiv kluba

Tjaša Vrtačič do uspeha 
triatlonske kariere

Judo klub Ippon Kamnik se je med 15. in 16. novembrom v Športni dvorani 
Vižmarje Brod izkazal na tradicionalnem mednarodnem judo turnirju.

Ekipno drugo mesto

Mraz je otežil razmere, a ni ustavil Tjaše Vrtačič na poti do 
uspeha triatlonske kariere. / Foto: arhiv kluba

Usnjarska cesta 8, Kamnik

BREZPLAČNA KONTROLA DIOPTRIJE

070 816 916

KOREKCIJSKA IN SONČNA OČALA
KONTAKTNE LEČE
KVALITETNA STEKLA

TC MALI GRAD

Košarkarji na vozičkih

Ena najuspešnejših sezon

Kamnik – V nedeljo, 23. no-
vembra, je v Kamniku pote-
kal prvi turnir nove sezone 
lige ZPS Bauerfeind v košar-
ki na vozičkih v organizaciji 
Društva paraplegikov lju-
bljanske pokrajine, ki mu je 
Občina Kamnik zagotovila 
brezplačno uporabo športne 
dvorane. Prvi turnir je prine-
sel dinamične tekme in na-
poved, da bo tudi letos pote-
kal težak boj med najbolj iz-
kušenimi ekipami. Društvo 
paraplegikov ljubljanske 
pokrajine je zastopala ekipa 
DP Ljubljana Vodoterm, ki 
se, kot so zapisali na Zvezi 
paraplegikov Slovenije (ki 
vodi celotno ligo), po uvod-
nem nastopu še malo lovi.
Program športa in rekreacije 
je sicer pomemben del delo-
vanja Društva paraplegikov 
ljubljanske pokrajine, ki 
združuje 350 oseb (iz 38 ob-

čin), ki se srečujejo z okvaro 
hrbtenjače, para- in tetraple-
gikov. Člani se lahko vključi-
jo v številne športne panoge, 
poleg košarke še v atletiko, 

kegljanje, športni ribolov, 
šah, streljanje, kerling, 
fitnes, kolesarstvo, namizni 
tenis, tenis, smučanje, 
potapljanje, plavanje …

Kamnik – Občina Kamnik 
že vrsto let gosti najboljše 
gorske tekače iz vse Sloveni-
je in tudi letos ni bilo druga-
če. Je pa letošnje leto poseb-
no, saj mineva 40 let od 
prvega Svetovnega pokala v 
gorskih tekih leta 1985 v ita-
lijanskih Dolomitih, na kate-
rem je nastopila tudi jugo-
slovanska ekipa.
Člani Izvršnega odbora 
Združenja za gorske teke pri 
Atletski zvezi Slovenije vsa-
ko leto na slovesnosti ob za-
ključku podelijo nagrade 
najboljšim v sezoni. Naziva 
najboljših gorskih tekačev 
sta prejela Klemen Španring 
in Lucija Krkoč, za najboljša 
trail tekača pa so okronali Ti-
neta Žižmonda in Martino 
Klančnik Potrč. Klemen​ 
Španring in Tine Žižmond 
sta postala tudi najperspek-
tivnejša mlada tekača.
Prireditve se je med drugim 
udeležil tudi Primož Feguš, 
predsednik Atletske zveze 

Slovenije, ki je poudaril, da 
je bila letošnja atletska sezo-
na izjemna: »Da je temu 
tako, ste dodali tudi vi z or-
ganizacijo finala svetovnega 
pokala v gorskih tekih na 
Veliki planini in na Šmarni 
gori, kjer smo spet lahko 
spremljali smetano ne samo 
evropskega, temveč kar sve-

tovnega gorskega teka.« Do-
dal je, da ga vse to navdaja z 
optimizmom pred prihajajo-
čim letom, ko bo evropsko 
prvenstvo v gorskih in trail 
tekih ponovno gostil Ka-
mnik. Prvič bo prvenstvo od-
prto tudi za rekreativne teka-
če, kar napoveduje izjemno 
množičen dogodek.

Prvi krog lige Zveze paraplegikov Slovenije v košarki na vozičkih se je začel 
v Športni dvorani Kamnik.

Konec novembra so se v Domu kulture Kamnik s slovesnostjo poslovili od 
še ene izjemno uspešne sezone gorskih in trail tekov v Sloveniji.

Špela Šimenc

Špela Šimenc

V Kamniku je potekal prvi turnir nove sezone lige ZPS 
Bauerfeind v košarki na vozičkih. / Foto: arhiv Občine Kamnik

Najboljši gorski in trail tekači: Martina Klančnik Potrč, Tine 
Žižmond, Klemen Španring in Lucija Krkoč / Foto: Prijavim.se
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Kamnik – V prvih štirih kro-
gih kamniški odbojkarji niso 
poznali poraza, v naslednjih 
treh pa so morali priznati 
premoč Alpacemu Kanal 
doma in ACH Volleyju v 
gosteh, zato pa so bili boljši 
od Mariborčanov.
»Ne bom rekel, da je izkupi-
ček po pričakovanjih, najbolj 
pa mi je žal domače tekme 
proti Kanalcem, v kateri smo 
imeli priložnost, da iztržimo 
boljši izid. Zdaj je, kar je, 
pred nami pa je druga tretji-
na, ki bo bistveno težja od 
prve. Ne smemo pozabiti, da 
smo imeli v prvih štirih kro-
gih tekme proti ekipam, ki 
so na papirju slabše od nas, z 
obema glavnima konkuren-
toma za drugo mesto pa smo 
igrali doma,« je dozdajšnji 
potek prvenstva ocenil Gre-
gor Rozman, trener kam-
niških odbojkarjev. V drugi 
tretjini njegovo ekipo čaka 
zahtevnejše delo. A če bodo 
prikazali podobno igro kot 
proti Mariborčanom doma 
in Ljubljančanom v gosteh 
(čeprav so to tekmo izgubili), 
lahko v nadaljevanje sezone 
zrejo optimistično.
»Najbolj sem zadovoljen s 
tem, da smo se lahko prep-

ričali, da lahko računamo 
na vse igralce in da smo 
ustvarili homogeno ekipo, 
ki jo moramo še nadgraditi. 
Zavedamo se, da bomo mo-
rali, če bomo želeli doseči 
zastavljene cilje, igrati še 
bolje. Tu predvsem mislim 
na konsistentnost naše 
igre, do česar bomo skušali 
priti skozi treninge in tek-
me,« se Rozman zaveda, da 

je pred njegovimi varovanci 
še veliko dela.
Nekaj podobnega velja tudi 
za kamniško žensko ekipo, 
ki je šestkrat zmagala in pet-
krat izgubila. »Vsekakor to 
ni igra, ki si jo želimo. Mis-
lim, da imamo še veliko re-
zerve, predvsem v svoji igri 
in v neizsiljenih napakah, ki 
jih je preveč. Želimo si več, 
temu pa so namenjeni vsi 

naši treningi,« je igro svoje 
ekipe ocenila edina trenerka 
na prvoligaški sceni, Špela 
Ožegovič. Eden od razlogov, 
da Kamničanke niso višje na 
lestvici, vidi v poškodbah v 
začetku sezone.
»Ne smemo pozabiti, da se 
Anja Maček in Asja Šen šele 
vračata po poškodbah in da 
še nista uigrani s podajalko 
Tino Topič, ki pa se ji pozna, 
da je letos prvič v položaju, 
ko ima na tej ravni tekmova-
nja vlogo prve podajalke. 
Normalno je, da potrebuje 
svoj čas. Omeniti velja še, da 
z izjemo Lare Rituper v pre-
teklosti nobena od igralk ni 
bila med nosilkami igre v 
odločilnih trenutkih tekem. 
Vse to bodo prinesle izku-
šnje; potrebujemo le še ne-
kaj časa in predvsem potr-
pežljivost.«
Časa pa ne bo ravno veliko, 
saj jih že pred božičnimi 
prazniki v četrtfinalu pokala 
Slovenije čaka obračun proti 
OTP banki Braniku. Do tak-
rat bodo morale igro dvigni-
ti na višjo raven, če bodo že-
lele ubraniti lanskoletno 
lovoriko. Težko delo v četrt-
finalu pokalnega tekmova-
nja čaka tudi Kamničane, ki 
se bodo pomerili z ACH 
Volleyjem.

Miha Štamcar

Rozman se zaveda, da bo treba za zastavljene cilje igrati še 
bolje. / Foto: Jan Uršič

Ločica pri Polzeli – Na avto-
mobilskem poligonu Ločica 
ob Savinji se je pred kratkim 
začela letošnja serija sloven-
skega pokala v ciklokrosu, v 
kateri bo pet dirk. V uvodu 
je vseh pet tekmovalcev 
kamniškega Calcit Bike Tea-
ma prikolesarilo do zmago-
valnih stopničk.
Organizatorji so za tekmoval-
ce pripravili podobno progo 
kot na lanski prvi izvedbi, 

vključno s peskom, mostom 
in ovirami. Med dečki B je bil 
drugi Filip Toff, med dečki C 
Mark Pregl tretji, med dekli-
cami do 15 let Klara Pregl 
druga in Zara Toff tretja, Nik 
Auer pa je med starejšimi 
mladinci končal kot tretji.
»S tekmo sem zadovoljen, 
kljub počeni gumi v prvem 
krogu mi je uspelo doseči 3. 
mesto. Dal sem vse od sebe, 
hkrati pa vem, da bi lahko 
brez okvare pokazal še več,« 
je pokomentiral Auer. 

Kristijan Erjavec

V soboto, 15. novembra, je na bazenu Golovec v 
Celju potekal 39. mednarodni plavalni miting 
Pokal mesta Celje, ki velja za eno najstarejših in 
največjih plavalnih tekmovanj v Sloveniji.

Celje – V močni konkurenci 
plavalcev iz številnih sloven-
skih klubov so pod vod-
stvom trenerja Mihe Potoč-
nika nastopili tudi plavalci 
Plavalnega kluba Kamnik. 
Klubske barve je zastopalo 
pet plavalcev in sedem pla-
valk: Liam Negodič, Nejc 
Maher, Tymur Beshlyk, Vid 
Šumi Branilovič, Žiga Ku-
gler, Ana Avbelj, Ivana 
Lukan, Iza Videc, Maša Ar-
než, Saša Šetina, Taja Kle-
men in Tajda Spruk.
Calcitovi plavalci so se z mi-
tinga vrnili z desetimi meda-
ljami. Žiga Kugler je prejel 
kar tri zlate medalje z nasto-
pi na 50 m hrbtno, 100 m 

hrbtno in 200 m hrbtno. 
Vid Šumi Branilovič se je 
uvrstil na drugo mesto v di-
sciplini 200 m mešano. 
Med dekleti je tri medalje 
osvojila Ivana Lukan, ki je 
zasedla prvo mesto na 200 
m prsno, drugo na 100 m 
prsno in tretje na 50 m 
prsno. Na zmagovalni oder 
se je povzpela tudi Ana Av-
belj in prejela srebrno meda-
ljo na 200 m prsno. V disci-
plini 400 m prosto je 
blestela Maša Arnež, ki se je 
prav tako uvrstila med zma-
govalno trojico in na sto-
pničkah zasedla drugo mes-
to. Za medaljo v disciplini 
100 m hrbtno pa je z uvrsti-
tvijo na tretje mesto poskr-
bela Iza Videc.

Nina Lipovšek

Blesteli na mitingu

Moška ekipa Calcita Volleyja je prvo tretjino rednega dela državnega prvenstva končala s petimi 
zmagami in dvema porazoma, kar jo uvršča na četrto mesto. Na četrtem mestu so tudi kamniške 
odbojkarice, ki pa lahko že v soboto na tretjem prehitijo Radovljičanke.

Rozmanu je žal 
tekme proti Alpacemu

Uspešen začetek 
sezone v ciklokrosu

Spremljajte naše aktivnosti tudi na naši Facebook strani 

KMETIJSKA ZADRUGA CERKLJE, Z.O.O. 
Slovenska cesta 2, 4207 Cerklje
T: 04/252 90 10
info@kzcerklje.si, http://www.kzcerklje.si
CERKLJE, Slovenska cesta 2, T: 04/252 90 20

KMETIJSKO VRTNARSKI 
CENTER KOMENDA
Potok pri Komendi 8a
1218 Komenda

T: 01/834 56 80

  
  

CVETLIČARNA:
lončnice, adventni  
in novoletni aranžmaji 

VABLJENI V NOVO TRGOVINO KZ CERKLJE v Potok pri Komendi

VSE ZA POLJE, HLEV, 
PAŠNIŠTVO IN KONJENIŠTVO

DOMAČE DOBROTE:
· domače suhe mesnine 
· domači siri, skute, jogurti 
· peciva, keksi, piškoti 
· domače testenine, moke,… 
·  zamrznjene domače 

dobrote – pice, kruhitki, 
štruklji

VSE ZA GRADBENIKE IN DOMAČE MOJSTRE

NOVO V 
PONUDBI

KMETIJSKI STROJI  
IN REZERVNI DELI

Plavalci na mitingu Pokal mesta Celje / Foto: arhiv kluba

Uvod v serijo slovenskega pokala v ciklokrosu / Foto: prijavim.se
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Kamnik – Pesniški opus 
Mire Mokriške danes znova 
stopa v ospredje, a pot do 
tega trenutka je bila dolga in 
precej nenavadna. Njeni ro-
kopisi so bili desetletja poza-
bljeni, dokler nanje v drugi 
polovici 20. stoletja ni po na-
ključju naletel novinar Jože 
Hudeček. Med ruševinami 
na Karlovški cesti v Ljubljani 
je našel ustvarjalkino literar-
no zapuščino in jo predal 
profesorici Nataši Hribar, ki 
je v svoji diplomski nalogi 
prvič poskusila orisati življe-
nje in delo skrivnostne pe-
snice. Naslednja raziskoval-
na prelomnica pa je nastopi-
la leta 2020, ko se je mlada 
raziskovalka Lucija Baša kot 
dijakinja posvetila sistema-
tičnemu pregledu ohranje-
nega gradiva. Njena naloga 
Cvetje so besede tvoje – po-
zabljena pesniška zapuščina 
Mire Mokriške je ne le raz-
grnila pesničino zapuščino, 
temveč prejela tudi prizna-
nje zlata sova. Lucija Baša je 
delo nadaljevala tudi na uni-
verzitetni ravni, kjer je preu-
čevala motive narave in lju-
bezni v ciklu Pesni dekličje 
ljubezni.
Iz večletnega raziskovanja je 
naposled vzklila ideja o izdaji 
prve pesniške zbirke, ki je 
dobila naslov Razgaljeno 
srce. Kot poudarja Lucija, je 
pobuda zorela med sprošče-

nimi pogovori z Ano in Pe-
trom Škrlepom, ki sta se po-
zneje lotila tudi oblikovanja 
knjige. Zasnovala sta vizual-
no podobo, ki temelji na av-
tentičnih elementih avtoriči-
ne zapuščine, zato knjiga 
ohranja pridih obdobja, v ka-
terem je pesnica ustvarjala. 
Da bi bilo mogoče obravna-
vati gradivo strokovno in ce-
lovito, je nastal Inštitut Mire 
Mokriške, ki sta ga soustano-
vili Nataša Hribar in Lucija 
Baša. Občutno podporo pro-
jektu je v začetnih fazah po-
nudil pokojni Janez Škrlep, 
izid knjige pa je finančno 
omogočila Občina Kamnik.

Pri izboru pesmi je uredni-
ška ekipa sledila jasnemu 
načelu: avtentičnost pred po-
segi. »Ohranjenih je pribli-
žno petsto pesmi, v zbirki 
jih je objavljenih nekaj več 
kot petdeset. Jezik je pov-
sem njen – ničesar nismo 
popravljali,« je poudarila Lu-
cija Baša. Neposredna lirika 
razkriva tako njeno naveza-
nost na naravo kot intimne 
stiske, med njimi bolečino 
zaradi nemožnosti materin-
stva. Zbirka združuje tudi 
ljubezensko, bivanjsko in 
spominsko poezijo, zaključi 
pa se z religioznimi motivi. 
Naslov Razgaljeno srce po 

Lucijinih besedah simbolizi-
ra njeno izpostavljanje svetu 
ob prvi knjižni predstavitvi.
Prireditev v Kamniku je bila 
v celoti posvečena besedam 
Mire Mokriške, glasbene in-
terpretacije pa so njeno poe-
zijo oplemenitile s čustveno 
globino. V Inštitutu že raz-
mišljajo o naslednjih kora-
kih – v načrtu so pravljice, ki 
jih je pisala Mokriška. Vse 
aktivnosti vodijo k istemu ci-
lju: da ime Mire Mokriške 
ponovno zaživi v strokovnih 
krogih in med bralci, ki 
bodo v njenem razgaljenem 
srcu prepoznali moč poza-
bljenega literarnega glasu.

V frančiškanskem samostanu je z literarno-glasbenim večerom v ospredje stopil pozabljen pesniški 
glas Mire Mokriške, kakor se je s psevdonimom podpisovala Anica Omejc Žemlja. Ob 150. obletnici 
njenega rojstva je izšla tudi njena prva pesniška zbirka, ki nosi naslov Razgaljeno srce.

Razgaljeno srce

Nika Toporiš

Kranj – V kranjski Cafe gale-
riji Pungert je še do 16. de-
cembra na ogled (prodajna) 
razstava kamniške slikarke 
Mire Resnik z naslovom Te-
orija kaosa / The theory of 
chaos. Mira Resnik živi in 
ustvarja v Kamniku, razsta-
vlja od leta 2004 in od tedaj 
je nanizala 19 samostojnih 
in več kot 50 skupinskih raz-
stav. Z umetniškega vidika 
jo najbolj zanimajo teme, 
kot so notranji in zunanji 
prostori, ki prehajajo eden v 
drugega, v povezavi z njeni-
mi intimnimi razmišljanji 
pa tudi problemi sodobne 
družbe.
Pri aktualni razstavi gre za 
ciklus slik na papirju, ki 
kontinuirano nastajajo za-
dnja tri leta, ukvarjajo pa se 
z večnim vprašanjem, kako 
v kaosu, ki ga s seboj nosi ži-
vljenje posameznika (in 
družbe kot celote), ustvariti 
red.
Avtorica je ustvarjala v raz-
ličnih tehnikah in materia-

lih (kolaž, vlakna, volna, 
bombaž …). V delih ne 
manjka zanjo značilnih 
mrež in niti. »Mreže simbo-
lizirajo to, da stvari niso 
samo na površini, je treba 
pogledati za papir, za zid – 
in tam človek najde smisel 
življenja. Niti pa nas vse po-
vezujejo v socialne mreže, v 

skupnosti, ker če nimamo 
tega, je v življenju še večji 
kaos,« nam je povedala avto-
rica. Kaos, pravi, se tako v ži-
vljenju kot na njenih delih z 
razdalje zloži v nekakšen 
red, urejenost in lepoto, ki 
človeka popelje v nova spo-
znanja in s časovne distance 
tudi v zrelost.
Razstavo si lahko ogledamo 
tudi pod njenim vodstvom, 
in sicer še 9. in 16. decem-
bra ob 17. uri.

Teorija kaosa
Špela Šimenc

Od blizu kaotičnost, 
z razdalje pa nekakšen 
red

T. i. čudežna svečka je bila 
najbolj miroljuben izdelek 
nekdanje kamniške smodni-
šnice (Kemijske industrije 
Kamnik). Roko na srce: ne 
gre ne za svečke in niti za 

čudež. Morda bi bilo bolj 
ustrezno poimenovanje ča-
robne iskrice. Nekateri jih 
imenujejo kresničke in spet 
drugi prskalice ali celo ročni 
ognjemet. Kakorkoli že, ču-
dežne svečke pričarajo nepo-
grešljive iskrice čarobnosti 
novoletnega vzdušja. Na ka-
mniški barutani so jih izde-
lovali po receptih nekdanje-
ga šefa oddelka Pirotehnike 
– g. Marjana Bovhe. Danda-
nes je trg preplavljen s kitaj-
skimi tovrstnimi izdelki – za 
en evro jih dobiš deset. Ne-
koč pa je bil tudi to prepo-
znaven kamniški produkt – 
ob rexu, majoliki in gorčici 
na primer.
Kako so izdelali čudežne 
svečke? V grobem je svečka 
sestavljena iz pobakrene 
žice in zmesi opilkov s skriv-
nostnimi dodatki. Pobakre-
no žico so najprej razmastili 
v acetonu in nato narezali na 
ustrezno dolžino. Sledila je 
priprava železnih opilkov – 
»pražili« so jih na lanenem 
olju. Opilki pri gorenju tvo-

rijo svetlobni efekt v obliki 
iskric. Pripravili so še razto-
pino dekstrina in vode ter pi-
rotehnično zmes iz barijeve-
ga nitrata, aluminijevega 
prahu, kalcijevega karbona-
ta, praženih železnih opil-
kov, kalijevega dikromata, 
natrijevega dihidrogenfosfa-
ta in borove kisline – seveda 
v pravilnem razmerju. Žice, 
dolge 17 centimetrov, so na-
mestili v posebne okvirje, ki 

so jih postavili v napravo za 
pomakanje v bazenu s piro-
tehnično zmesjo. Pomaka-
nje je potekalo ročno s po-
močjo mehanske naprave, ki 
se je spuščala in dvigala pre-
ko vzvoda z nožnim peda-
lom. Potopili so jih 10 centi-
metrov globoko. Okvir se je 
nato odložil v poseben regal, 
kjer se je sušil najmanj 30 
minut pri temperaturi 40 
°C. Potem so okvir ponovno 

pomočili v zmes in nanesli 
še drugi sloj. Sledilo je še šti-
riurno sušenje pri 40 °C. 
Končno so svečke pobrali iz 
okvirja in jih zložili na alu-
minijast pladenj ter dodatno 
sušili še osem ur. Nato so jih 
po deset zapakirali v polieti-
lenske vrečice, 50 vrečic pa v 
kartonsko škatlo. Končno je 
sledila še pot v svet.
Čudežne svečke so v sloven-
skem prostoru izdelovali že 

pred drugo svetovno vojno v 
Celju v družbi Pyrota ter od 
leta 1956 dalje na barutani. 
Ko se je Marjan Bovha upo-
kojil, jih je še dobro desetle-
tje izdeloval kot samostojni 
podjetnik. Za domačo upo-
rabo in za prijatelje je izdelal 
tudi nekaj meter dolgih ču-
dežnih svečk, ki so potem 
gorele kar deset minut.Obrat Pirotehnika, 1963 / Foto: hrani Medobčinski muzej Kamnik

Reklamni letak za čudežne 
svečke, ok. leta 1965  
/ Foto: hrani Medobčinski muzej Kamnik

Zapakirane čudežne svečke, 
1970  
/ Foto: hrani Medobčinski muzej Kamnik

Marko Kumer, 
Medobčinski muzej 
Kamnik 

Mira Resnik (levo) z umetnostno zgodovinarko in likovno 
kritičarko Petro Vencelj na odprtju razstave / Foto: Primož Pičulin

Bilo je nekoč v Kamniku (50)

Čudežne svečke

Nataša Hribar in Lucija Baša sta soustanoviteljici Inštituta Mire Mokriške, katerega glavni 
cilj je, da se ime pesnice in pisateljice uveljavi v stroki in med širšo publiko. / Foto: Nika Toporiš
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TEŽJI  
SUDOKU

Rešitev:

sudoku_TEZJI_kam_25_21.xls
NALOGA

2 6 3
9 1 2 6
1 7

2 1
5 6 9 3
9 7
9 8

5 4 1 9
6 3 4

sudoku_TEZJI_kam_25_21.xls

REŠITEV

2 7 5 8 6 3 4 9 1
9 4 3 7 5 1 2 6 8
6 1 8 2 9 4 7 3 5
4 3 7 9 2 5 8 1 6
5 2 6 4 1 8 9 7 3
8 9 1 3 7 6 5 4 2
1 6 9 5 4 2 3 8 7
3 5 4 1 8 7 6 2 9
7 8 2 6 3 9 1 5 4

sudoku_TEZJI_kam_25_21.xls
NALOGA

263
9126
17

21
5693
97
98

5419
634

sudoku_TEZJI_kam_25_21.xls

REŠITEV

275863491
943751268
618294735
437925816
526418973
891376542
169542387
354187629
782639154

sudoku_LAZJI_kam_25_21.xls
NALOGA

26
59873
7132

47539
6237

13628
8426

13675
34

sudoku_LAZJI_kam_25_21.xls

REŠITEV

329476185
651928473
847135269
472851396
586293714
913764528
798542631
134687952
265319847

Rešitev:

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da 
se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem 
izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.                        

sudoku_LAZJI_kam_25_21.xls
NALOGA

2 6
5 9 8 7 3
7 1 3 2

4 7 5 3 9
6 2 3 7

1 3 6 2 8
8 4 2 6

1 3 6 7 5
3 4

sudoku_LAZJI_kam_25_21.xls

REŠITEV

3 2 9 4 7 6 1 8 5
6 5 1 9 2 8 4 7 3
8 4 7 1 3 5 2 6 9
4 7 2 8 5 1 3 9 6
5 8 6 2 9 3 7 1 4
9 1 3 7 6 4 5 2 8
7 9 8 5 4 2 6 3 1
1 3 4 6 8 7 9 5 2
2 6 5 3 1 9 8 4 7

LAŽJI 
SUDOKU

Kamniški sudoku

Kamnik – V aktivnem obdo-
bju je Ivo Gašperič delal kot 
strojnik, po upokojitvi pa je 
začel potovati in prebirati 
zgodovinske vire. S pomočjo 
škofijskega arhiva v Ljublja-
ni je pred leti začel temeljite-
je spoznavati svoje korenine 
in nastalo je družinsko dre-
vo prednikov, ki ga z rojstvi 
in slovesi sproti osvežuje. 
Uspelo mu je priti od seda-
njosti do leta 1740. »Tukaj 
lahko vidimo, kako veliko 
otrok se je rodilo in kako 
malo jih je preživelo ter še 
marsikaj drugega,« pripove-
duje ob družinskem dreve-
su, ki bo dobilo tudi elek-
tronsko različico.
Kasneje se je lotil pisanja 
svoje kronike in spominov. 
Nastalo je blizu sto strani 
obsežno delo, ki opisuje voj-
na leta, njegovo življenje v 
Sodražici, delo v Titanu, ka-
sneje tudi v Belorusiji in Ru-
siji, pa kako je potekalo pro-

jektiranje in izvedba žičnice 
na Kokrskem sedlu in seve-
da potovanja, ki se jih z vese-
ljem spominja. Z ženo Moj-
co sta aktivno potovala po 
svetu 15 let, Ivo je bil tedaj že 

v pokoju. »Vedno sem bil 
povsod najstarejši,« se poša-
li, ko pripoveduje o Mehiki, 
Tibetu, Južni Ameriki, Ne-
palu, Kitajski, Kubi. Trenu-
tno je njegova pozornost 

usmerjena prav v ta del nje-
govega življenja. Ker potova-
ti več ne zmore, potuje v mi-
slih in sestavlja, ureja, 
opisuje albume fotografij z 
vseh poti, blizu štirideset jih 
je že.

Starost prinese svoje tegobe, 
a Ivu Gašperiču ni vzela že-
lje in žilice za raziskovanje. 
Posebno ob deževnih dneh 
rad pobrska po domači knji-
žnici in pred časom je tako 
naletel na Valvasorjev opis 
Kamnika v Slavi vojvodine 
Kranjske. »Zanimivo je, ka-
kšen je bil Kamnik pred šti-
risto leti, zato sem si naredil 
opis,« pravi naš sogovornik, 
ki ima v delu in načrtu še 
marsikaj zanimivega.

Ivo Gašperič, bliža se devetdesetim, je Kamničan, ki v zadnjih letih veliko časa posveča raziskovanju 
zgodovine. Po zapisu kronike in spominov ter obsežnem družinskem drevesu trenutno ureja albume 
s številnih potovanj.

V pokoju ne miruje

Špela Šimenc
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Koledar je hkrati 
beležka za vse 
pomembne 
dogodke. 
Označeni 
so tudi vsi 
pomembni 
prazniki ter 
drugi tematski 
dnevi, pri delu 
na vrtu pa vam 
bo v veliko 
pomoč priloženi 
setveni koledar.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po telefonu  
št.: 04 201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Spiralna vezava, 128 strani, 14 cm x 20 cm

                        + poštnina

12 50
EUR

1. nagrada: knjiga Visoški gospod
2. in 3. nagrada: zvezek, čokolada in kemični svinčnik Gorenjski glas

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov 
Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem 
naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da 
z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov 
krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih 
osebnih podatkov. Rok za oddajo je petek, 19. december 2025.

Pri družinskem 
drevesu mu je uspelo 
priti od sedanjosti do 
leta 1740.

Ivo Gašperič se trenutno posveča številnim albumom 
fotografij s potovanj. / Foto: Špela Šimenc
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Prireditve od 5. do 24. decembra

Petek, 5. december
Ob 17. uri, Mali grad
Miklavževanje
Brezplačno

Ob 18. uri, Galerija Pogled
Pogovor z umetnico Sabo Skaberne
Brezplačno

Ob 20. uri, MC Kotlovnica
Koncert: Delta Riff in Statics
Cena: 10 evrov

Od 5. do 7. decembra
Ob 17. uri (petek) in ob 10. uri (sobota, nedelja), Samostan Mekinje
Telo – čustva – izraz: Igrivi performativni laboratorij
Brezplačno

Sobota, 6. december
Ob 10. uri, Stari grad nad Kamnikom
Otroške delavnice
Brezplačno

Ob 17. uri, Športna dvorana Kamnik
Kamniška odbojkarska supersobota
Brezplačno

Ob 17. uri, Kulturni dom Laze
Zvezdica, ki je nehala svetiti
Cena: 8 evrov za otroke, 2 evra za starše, ki spremljajo otroka

Ob 19. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Časovni stroj: Tradicionalni praznični koncert Mestne 
godbe Kamnik (RAZPRODANO)
Cena: 15 evrov

Ob 19. uri, Društveni dom Mekinje
Komedija: Deset evrov na uro
Cena: 15 evrov

Nedelja, 7. december
Ob 15. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
C. Dickens: Božična pesem
Predstava v slovenskem znakovnem jeziku
Brezplačno

Ob 18.45, župnijska cerkev, Šutna
Bodi nam Pozdravljena
Koncert Marijinih adventnih pesmi
Brezplačno

Ponedeljek, 8. december
Ob 19. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Sam prjatla, Žan Papič in Melani Mekicar
Romantična komedija
Cena: 25 evrov

Torek, 9. december
Ob 18. uri, Klub Kino dom, Dom kulture Kamnik
ODPOVEDANO: Predstavitev knjige:  
Na samotnih poteh (Vladimir Habjan)

Sreda, 10. december
Ob 17. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Božično-novoletni koncert otroškega pevskega zbora, 
komornih skupin in plesnega oddelka
Brezplačno

Četrtek, 11. december
Ob 10. uri, MC Kotlovnica
Pomoč z elektronskimi napravami / VGC+
Delavnica
Brezplačno

Petek, 12. december
Ob 18. uri, Šutna
Luči pravljične Šutne
Brezplačno

Ob 18. uri, Galerija Pogled
Odprtje razstave – Žiga Korent: Vzporedne zgodbe
Brezplačno

Številne druge prireditve v občini Kamnik na-
jdete na uradni spletni strani Občine Kamnik 
www.kamnik.si pod rubriko Koledar dogodkov 
ter tudi v elektronskem mesečniku. Prijave 
preko obrazca Ostanimo v kontaktu na dnu 
spletne strani www.visitkamnik.com.

Koledar prireditev pripravlja Zavod za turizem in šport Kamnik. Če želite, da je 
vaša prireditev omenjena na tem mestu ali v elektronskem mesečniku Kam? V 
Kamnik!, izpolnite elektronski obrazec www.domkulture.org/vpisdogodka

Ob 19.30, MC Kotlovnica
Kviz na –1
Brezplačno

Sobota, 13. december
Ob 10. uri, MC Kotlovnica
Izmenjevalnica oblačil 48
Brezplačno

Ob 10. uri, Hiša Stele
Z glino je fino: Plečnik v glini
Delavnica
Cena: 35 evrov

Ob 10. uri, Stari grad nad Kamnikom
Otroške delavnice
Brezplačno

Ob 13. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Alica in čarobno novoletno zrcalo
Cena: 5 evrov, 8 evrov

Ob 17. uri, Samostan Mekinje
Zvočno-vokalna kopel
Brezplačno

Sreda, 17. december
Ob 17. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Božično-novoletni koncert mladinskega pevskega zbora 
in orkestrov
Brezplačno

Ob 17.30, Terme Snovik
Zvočno razvajanje
Brezplačno za goste bazena

Ob 18. uri, Rojstna hiša Rudolfa Maistra
Maistrov večer – dr. Breda Kolar Sluga: Maister in 
likovno dogajanje v Mariboru
Brezplačno

Četrtek, 18. december
Ob 10. uri, MC Kotlovnica
Pomoč z elektronskimi napravami / VGC+
Delavnica
Brezplačno

Petek, 19. december
Ob 18.30, Zdravilni gaj Tunjice
Meditativni zvočni večer: zahvala preteklosti, podpora 
novemu letu
Cena: 29 evrov

Sobota, 20. december
Ob 10. uri, Stari grad nad Kamnikom
Otroške delavnice
Brezplačno

Ob 10. uri, Hiša Stele
Izdelava božično-novoletnih aranžmajev
Cena: 20 evrov

Ob 19. uri, Stari grad nad Kamnikom
2. srednjeveška večerja na Starem Gradu nad Kamnikom
Obvezne predhodne rezervacije

Nedelja, 21. december
Ob 16. uri in ob 18.30, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Zimska produkcija Plesnega kluba Šinšin
Cena: 8 evrov

Ponedeljek, 22. december
Ob 20. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Simfonični orkester Domžale - Kamnik, 54. Novoletni 
koncert: Strast, smeh in šampanjec
Cena: 15 evrov

Torek, 23. december
Ob 20. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Simfonični orkester Domžale - Kamnik, 54. Novoletni 
koncert: Strast, smeh in šampanjec
Cena: 15 evrov

Dogodki v teku

Do 16. decembra, vsak torek, MC Kotlovnica
Hura za punce
Brezplačno

Do 11. januarja 2026, Arboretum Volčji Potok
Večerni sprehod med lučkami
Plača se vstopnina v park.

Do 21. januarja 2026, zid Kreativne četrti Barutana
Dogaja se! – fotografska razstava
Brezplačno

Zahvala

Po težki bolezni se je v 60. letu od nas poslovil  
dragi oče, sin, brat, stric in svak 

Milan Koncilia
iz Soteske pri Kamniku

Ob boleči izgubi izrekamo iskreno zahvalo vsem soro­
dnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena 
sožalja, tople stiske rok in vse darove. Posebno zahvalo 
izrekamo Milanovemu direktorju Dušanu Pestotniku 
in vsem sodelavcem podjetja SMJ TEHNIKA. Hvala po­
grebni službi Pogrebnik, gospodu župniku Janezu Mi­
kliču za lepo opravljen pogrebni obred, za častno stražo 
Združenju Sever, Editi Vrankar za sočutno prebrane be­
sede slovesa ter lepa hvala pevcem kvarteta Grm.
Hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili 
na njegovi zadnji poti.

Žalujoči vsi njegovi
November 2025

Bremena v življenju te niso zlomila,
a bolezen iz tebe vso moč je izpila.
Za tabo ostala je praznina, 
ki z našim spoštovanjem 
in mislijo nate se bo polnila.

Zahvala

V dopolnjenem 95. letu starosti  
se je od nas poslovil dragi 

Andrej Mejač
iz Kamnika

Iskreno  se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prija­
teljem in bivšim sodelavcem za izraženo sočutje in 
izrečene besede tolažbe, za darove za svete maše, 
podarjene sveče in cvetje. Hvala tudi gospodu župniku 
Mateju Nastranu za duhovno spremstvo z obiski na domu 
in darovano sveto mašo ob slovesu ter patru Cirilu Božiču 
za nagovor in somaševanje ob slovesu. Hvala dr. Toplišku 
in drugemu zdravstvenemu osebju za vso podporo v času 
bolezni. Hvala vsem, ki ste ga pospremili k večnemu 
počitku in se ga spominjate v mislih in molitvi.

Žena Terezija, hčeri Andreja in Metka z družinama

Po isti poti,
koder odhajaš,
nevidno prihajaš nazaj –
med svoje, ki jih ne nehaš ljubiti
in ki živijo od tvoje ljubezni.        
(T. Kuntner)

Do 31. decembra 2025, Arboretum Volčji Potok
Kdo se boji zajčka? (slikopisi o gozdnih živalih)
Cvetoča pot Marije Auersperg Attems (razstava)
Razstava sobnih rastlin, ananasovk in orhidej
Dinozavri v Arboretumu Volčji Potok 
Plača se vstopnina v park.

Do 27. septembra 2029, vsak četrtek, MC Kotlovnica
VGC+ Pomoč z elektronskimi napravami
Brezplačno

Do 14. avgusta 2029, Arboretum Volčji Potok
Dnevi zdravega in dobrega počutja za vse generacije
Delavnice
Plača se vstopnina v park.

Nagrajenci križanke
Nagrajenci križanke iz časopisa Kamničan-ka št. 20 
so: Marija Hribar iz Kamnika, ki prejme knjigo Visoški 
gospod, ter Matej Zrimšek in Berta Popovič, oba 
iz Kamnika, ki prejmeta zvezek, čokolado in kemični 
svinčnik. Geslo je bilo Priročni nasveti za kuho. Čestitke!
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Zahvala

V 80. letu se je od nas poslovil 

Tomo Malinarić
Iskrena hvala vsem, ki ste nam v težkih dneh stali ob 
strani. Hvala sorodnikom, prijateljem, sosedom in sode-
lavcem, ki ste ga s spoštovanjem pospremili na njegovi 
zadnji poti. Posebno zahvalo izrekamo zdravstvenemu 
osebju ZD Kamnik za vašo strokovno in toplo skrb.

Vsi njegovi

Ne jokajte ob mojem grobu, 
le tiho k njemu pristopite, 
pomislite, kako trpel sem, in 
večni mir mi zaželite.

Zahvala

Zapustil nas je 

Peter Podjed
iz Godiča

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in 
znancem za izrečene besede sožalja. Hvala vsem, ki ste 
našega dragega Petra pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči vsi njegovi

In ta slovenska zemlja,
ta bo moj poslednji dom,
v njej mirno bom počival,
kadar jaz umrl bom.

Zahvala

Poslovila se je 

Milena Reberšek
1. 11. 1950 – 15. 11. 2025

Iskrena hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji 
poti, se je spominjali z ljubeznijo in jo boste ohranjali v 
lepem spominu.

Žalujoči: Tone, Damjana z družino in ostalo sorodstvo

In jaz živim še v ljubljenih osebah 
in predmetih, kakor živeli oni so  
z menoj v minulih letih; saj veš,  
čeprav izniči vse, kar nas na 
zemljo veže, do src globin in  
do ljubezni tvoje moč ne seže.

Zahvala

Po dolgotrajni bolezni  
nas je zapustila 

Vida 
Završnik
s Kebetove 19

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, pogrebni službi, pevcem in g. župniku, ki so jo 
pospremili na zadnji poti. Hvala osebju DSO Kamnik za 
pomoč med bivanjem v domu.

Žalujoči vsi njeni

Zahvala

V 92. letu se je od nas poslovila 
naša draga mama 

Marija Berlec
Vazarjeva Minka iz Rožičnega pri Kamniku

Iskrena hvala vsem sosedom, sorodnikom, prijateljem 
in znancem, ki ste z besedo, cvetjem, svečami in sveti-
mi mašami izrazili sočutje ter bili z nami v teh težkih 
trenutkih. Hvaležni smo osebju Doma starejših občanov 
Mengeš za ljubečo skrb, pogrebni službi Pogrebnik, pev-
cem Grm, trobentaču in g. župniku Ediju Strouhalu za 
toplino pogrebnega obreda. Posebna hvala Joži Poljanšek 
za ganljive besede slovesa. Hvala vsem, ki ste jo pospre-
mili na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Vsa njena pot je bila dar – 
trdo delo, tiha ljubezen in dom,
ki ga je nosila v sebi.

Zahvala

V 88. letu nas je zapustil 

Alojzij Ravnjak - 
Slavc

z Bakovnika, Ul. Matije Blejca 2

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijate-
ljem in vsem, ki ste darovali darove. Hvala zdravstvene-
mu osebju, pogrebni službi KPK, podjetju Pogrebnik, 
pevcem Grm in gospodu župniku. Hvala vsem, ki ste ga 
imeli radi in ste nam izrekli tople besede sočutja v teh 
težkih trenutkih.

Žalujoči vsi njegovi

Usoda kruta je hotela,
tebe nam je vzela,
odšel si tja, 
kjer ni več trpljenja in gorja.

urna dežurna služba24

041 634 948

Kamnik - Komenda

Zahvala

Andrej Sitar
1970–2025

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom, 
znancem in sodelavcem, ki ste z nami delili bolečino iz-
gube, izrazili sožalje, darovali cvetje, sveče, svete maše 
in denarne prispevke. Zahvaljujemo se župniku g. Mate-
ju Nastranu za tople besede in vodenje slovesa; pevkam 
Ženskega kvarteta ter Martinu Vodlanu, ki so dodali 
globino in spokojnost; podjetjem Steklarstvo Moste, Po-
grebnik in KPK.
Hvala, ker ste razumeli, čutili in bili z nami, za vedno 
bo ostal v naših srcih.

Žalujoči: sestre Olga, Milena, Francka in Marija  
z družinami

Usoda tvoja tragična
nas je pretresla v dno srca,
le malo sreče si užil,
za svojo smrt premlad si bil.

Zahvala

V 92. letu se je poslovila naša draga 

Marjana Repolusk
rojena Štefula

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem za izrečeno sožalje in podporo. Zahvaljujemo se 
sosedom za skrb in pomoč, osebju ZD Kamnik, negoval-
kam, g. župniku in vsem, ki ste jo pospremili na njeni 
zadnji poti. Hvala vsem, ki ste jo imeli radi.

Vsi njeni

Kadar bom vandral zadnjič v življenju,
ko bom za vedno tiho zaspal,
ko me zasuje zemljica rodna,
zlijte na grob mi vina bokal.
(F. Souvan)

Ča so pis ob či ne Kamnik, 8. januarja 2021, leto 6, šte 
vil ka 1

Jasna Paladin
Kamnik – Ministrstvo za in-frastrukturo se je prenove postajališča Kamnik Gra-ben, kjer so bili peroni prej makadamski, lotilo oktobra lani in jo zaključilo konec novembra. Obnovili so dva tira v dolžini 350 metrov in zgradili 5,5 metra širok pe-ron, ki je mnogo prijaznejši uporabnikom, predvsem starejšim in invalidom. Opremljen je tudi z nad-strešnico ter z zvočno in svetlobno signalizacijo ter signalizacijo za slepe, v za-četku letošnjega leta pa bodo v signalizacijo vložili še približno šeststo tisoča-kov, tako da bo postaja Ka-mnik Graben daljinsko vo-dena s postaje Kamnik. Pre-nova perona je sicer stala dober milijon evrov. V sklo-pu druge faze prenove bodo namestili tudi urbano opre-mo in podrli odsluženo skladišče.

A prenovljeni peron je nekaj časa sameval, saj je javni po-tniški promet zaradi epide-mije zastal, prvi dan, ko so ga znova delno sprostili – 15. decembra – pa je na prenov-ljeno končno postajo Ka-mnik Graben pripeljal še nov Stadlerjev vlak pre-poznavno modre barve, na katerega so uporabniki žele-znic dolgo nestrpno čakali. Tega veselega in celo zgodo-vinskega trenutka so se ude-ležili tudi župan Matej Sla-par, minister za infrastruk-turo Jernej Vrtovec in gene-ralni direktor Slovenskih železnic Dušan Mes, ki so se z novim vlakom tudi po-peljali proti Ljubljani.Kot je najprej poudaril žu-pan, gre za zelo veliko prido-bitev, na katero so Kamniča-

ni čakali vrsto let. »Kamnik je železnico dobil leta 1891, ko jo je sem pripeljal podje-tnik Alojz Prašnikar. Sredi osemdesetih let smo dobili vlake, ki so bili prepeljani iz Sarajeva, to danes pa je nov mejnik, saj smo dobili nov vlak in prenovljeno železni-

ško postajo,« je dejal župan in se zahvalil ministrstvu ter Slovenskim železnicam za milijonsko naložbo v kam-niško progo.Več sto milijonov pa je dr-žava vložila tudi v nakup novih vlakov, ki bodo vozili tudi na relaciji Kamnik–

Ljubljana in obratno. »Do konca letošnjega leta bo po slovenskih tirih vozilo 25 vlakov, do konca leta 2022 pa jih bo skupno 52, od tega 21 na dizelski pogon, 21 na električni pogon in deset dvonadstropnih vlakov na električni pogon. Gre za najsodobnejše vlake za re-gionalne proge, kot jih poz-namo v tem delu Evrope, ki  dosegajo  hitrosti do 140 kilometrov na uro. Vlaki ponujajo vse po trebno udo-bje, so prilagojeni za invali-de in imajo dovolj prostora za kolesa,« je ob tem vese-lem dogodku povedal direk-tor Slovenskih železnic Du-šan Mes, minister za infra-strukturo Jernej Vrtovec pa ga je dopolnil, da bo država še nadaljevala investicije v železniško infrastrukturo.

Prenovljena končna postaja in nov vlakSredi decembra je iz Kamnika v Ljubljano pripeljal nov Stadlerjev vlak, prvi od dvainpetdesetih, ki na 

slovenske železnice prihajajo do konca leta 2022. Kamnik so za prvo vožnjo na ministrstvu izbrali tudi 

zato, ker so jeseni peron na končni postaji temeljito prenovili. Vlak na relaciji Kamnik–Ljubljana odslej 

vozi tudi ob sobotah.

Nov Stadlerjev vlak, s katerim bo potovalni čas po navedbah Slovenskih železnic do deset 

odstotkov krajši, na prenovljeni železniški postaji Kamnik Graben / Foto: Jasna Paladin

Vlaki v letu 2021 v Kamniku vozijo po 
spremenjenem voznem redu. Občina je namreč 

lani na Slovenske železnice večkrat podala 
pobudo, da bi vlak iz Kamnika v Ljubljano vozil 

tudi ob sobotah in v večernih urah. Slovenske 

železnice so pobudi prisluhnile in tako z 
letom 2021 uvajajo nove ure prihodov in 
odhodov. Vlaki bodo po novem vozili tudi 
v soboto, ob delavnikih pa uvajajo dodatne linije 

v večernem času, in sicer ob 21.15 in 22.15 
(Ljubljana–Kamnik) ter ob 22.18 in ob 23.07 

(Kamnik–Ljubljana).

45. stran

Aleksander Sokler
Kamnik – Dvajseti decem-ber 2020 bo z zlatimi črka-mi zapisan v zgodovino kamniškega kluba. Prekalje-na ekipa kluba Calcit Wa-terpolo je z zmago v članski konkurenci uresničila dol-goletne sanje po osvojitvi članskega naslova.Kamniški igralci so tekmo začeli silovito. Po začetnih  1 : 1 so naredili delni rezultat 4 : 0 in tako že po prvi četr-tini vodili s 5 : 1. V nadaljeva-nju so tekmo nadzirali in mladim kranjskim vaterpo-listom niso dopustili, da bi se razigrali in tekmo obrnili v svojo korist.Na finalni tekmi je kot ved-no odlično delo opravljal 

najboljši slovenski trener Aleš Komelj. V bazenu je ekipo še dodatno usmerjal prekaljeni 41-letni veteran Matej Nastran, ki je bil s šti-rimi goli tudi najboljši stre-lec ekipe. V vratih je vse presenetil Gašper Žurbi, ki je z odličnimi obrambami načel moralo nasprotnika. Gole so prispevali še Blaž Briški tri, kapetan Martin Stele dva in Sebastjan No-vak enega. Za Triglav je bil trikrat natančen Andraž Pušavec, po enkrat pa Mar-ko Gostič in Jan Justin. So-dila sta Boris Margeta in Matjaž Homovec. Tekmo je med drugimi prenašala tudi TV Tržič.

Zgodovinski uspeh vaterpolistov
Kamniški vaterpolisti kluba Calcit Waterpolo so 

prvič v zgodovini postali članski pokalni prvaki 

Slovenije, saj so v velikem finalu suvereno 
premagali večne tekmece AVK Triglav Kranj z 

rezultatom 10 : 5 (5 : 1, 2 : 1, 2 : 2, 1 : 1)

Kamniški vaterpolisti so postali članski pokalni prvaki.  

AKTUALNO
Sezono bo treba razširiti na celo letoDružba Velika planina ima od konca septembra novo vodstvo. Nadzorniki so za vršilca dolžnosti direktorja imenovali Marka Anžurja, iz-kušenega poslovneža, katere-ga glavna naloga je pri praviti strategijo razvoja družbe.

stran 5

KULTURA
Coprnije zaživele v ilustracijah

Miha Hančič je z ilustracija-mi opremil monografijo Sve-ti Coprijan. Razstava ilustra-cij, ki so jo nedavno odprli v kamniški knjižnici, pa je še do konca januarja na ogled tudi na spletu.

stran 7

MLADI
Naš Kamnik, prostor mnogih obrazov

V avli Občine Kamnik je na ogled razstava z naslovom Naš Kamnik, prostor obra-zov avtorja Urha Wiegeleta, 25-letnega magistra inženirja arhitekture.

stran 9

Aleš Senožetnik
Kamnik – Tako kot v števil-nih drugih krajih po državi je tudi v Kamniku možno brezplačno testiranje s hitri-mi antigenskimi testi na okužbo z novim koronaviru-som. Hitro testiranje poteka od torka dalje v Domu kul-ture Kamnik, test pa je mož-no opraviti še danes, v pe-tek, med 8. in 14. uro, v pri-meru interesa pa bodo doda-tni termini na voljo tudi še v prihodnjih dneh.Na odvzem brisa se ni treba predhodno naročati, predlo-žiti pa je treba osebni doku-

ment in kartico zdravstvene-ga zavarovanja. O rezultatih bodo udeleženci testiranj obveščeni v dveh urah od odvzema brisa. Kot opozar-jajo v Zdravstvenem domu dr. Julija Polca Kamnik, ne-gativen izvid testa pomeni, da trenutno v brisu virus ni zaznaven, kar naj ne daje občutka lažne varnosti, saj lahko do okužbe pride tudi že kmalu po testiranju. V primeru pozitivnega izvida pa sta potrebna takojšnja sa-moizolacija in obvestilo osebnemu zdravniku.

Testiranje tudi  v Kamniku
V Kamniku bo vsaj še danes mogoče hitro 
testiranje na okužbo z novim koronavirusom. V 

kamniškem zdravstvenem domu se pripravljajo 

tudi na začetek množičnega cepljenja.

42. stran
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ZADNJA
Vsako leto znova navdušijo

Vsaka vas, kraj pri nas ima kakšnega jasličarja, ki prese-neti z razsežnostjo, na-tančnostjo, tematiko svojih jaslic. Jasličarji so svojevrstni umetniki, ki jim idej in vese-lja ne zmanjka. Tudi na Kam-niškem ni nič drugače.
stran 16

     
                                      Časopis Kamničan-ka

brezplačno prejmejo 
vsa gospodinjstva  
v občini Kamnik.

Oglašujte  
v časopisu  
Kamničan-ka!

Oglašujte  
v časopisu  
Kamničan-ka!

Pokličite 041/962 143,  
Mateja Žvižaj

Zahvale,  
osmrtnice
Za objavo osmrtnice  
ali zahvale v Kamničan-ki 

pokličite  
04 201 42 47  
ali pišite na  e-naslov: 
osmrtnice@g-glas.si.
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Šmartno v Tuhinju – Godba 
Tuhinjska dolina je tudi le-
tos poskrbela za prazničen 
vstop v december. Tokrat so 
bile v ospredju melodije s 
filmskega platna in odra, 
skozi katere sta zbrane v vlo-
gi povezovalcev vodila Lana 
Bučevec in Matej Poljanšek. 
Godbeniki so nas popeljali v 
svet filmskega boga Thora, v 
pustolovske čase Indiane Jo-
nesa, v hladnejše kraje s Ko-
račnico bipolarnega medve-
da in med pirate s Karibov. 
Kot nam je povedal dirigent 

Uroš Gorenc (to je bil njegov 
tretji koncert v tej vlogi), pa 
skušajo vedno v svoj reperto-
ar vplesti veliko slovenske 
glasbe. Letošnja posebnost 
so bile slovenske popevke, ki 
so jih izvedli v družbi gostje, 
džezovske pevke in šanso-
njerke Marjete Prudič. Kot 
solist na evfoniju pa je na-
stopil Tobija Smrtnik, sicer 
že eno leto član tuhinjske 
godbe in študent drugega le-
tnika Akademije za glasbo v 
Ljubljani.
Vsako leto v goste Godba Tu-
hinjska dolina povabi druge 
glasbenike, stalnica pa je Mla-

dinski pevski zbor Osnovne 
šole Šmartno v Tuhinju z 
zborovodjem Petrom Poga-
čarjem. Za uvod so povabili v 
preprostejše čase s skladbo 
Moje orglice (Mojmirja Sepe-
ta in Franeta Milčinskega - 
Ježka), ki je bila v priredbi 
Mihe Kosca napisana prav za 
praznični večer in tako pred-
stavljena premierno.
Ob koncu večera so organi-
zatorji poskrbeli še za živah-
no presenečenje – na oder 
so prikorakale kamniške 
mažoretke in čudovitemu 
večeru v povsem polni telo-
vadnici dale piko na i.

Melodije s filmskega platna in odra so naslovili letošnji, že 8. celovečerni 
koncert Godbe Tuhinjska dolina, ki je z gosti poskrbela za čudovit večer.

Glasbeno popotovanje

Špela Šimenc

Kamnik – Prof. dr. Andrej 
Misson je ob jubileju priz-
nal, da si nikoli ni predsta-
vljal, kako hitro bodo minila 
desetletja njegovega sodelo-
vanja z Liro. Vstopil je v vlo-
go, ki sta jo pred njim opra-
vljala ugledna zborovodja 
Ciril in Samo Vremšak – sle-
dnji tudi njegov profesor –, a 
kmalu je zboru vtisnil svoj 
izraz, svojo glasbeno vizijo 
in svoj način dela.
V 25 letih je Lira razvila izje-
mno bogat repertoar. Pod 
Missonovo roko so se sreča-
le slovenske ljudske pesmi, 
klasična zborovska dela, 
sakralni napevi, slovenske 
popevke, zimzelene melodi-
je, operni vložki pa tudi so-
dobni aranžmaji in tematski 
projekti. Zbor je nastopal 
doma in po svetu, med dru-
gim v Pragi na jubilejnem 
20. festivalu Praga Cantat, 
kjer je leta 2006 osvojil sre-
brno plaketo. Posebno mes-
to v njihovem razvoju zase-

da sodelovanje s sodobnimi 
slovenskimi skladatelji, med 
katerimi izstopa ustvarjalno 
partnerstvo s Katarino Pusti-
nek Rakar.
Koncert ni bil običajen niz 
skladb, temveč premišljeno 

potovanje skozi čas, ki je 
poslušalcu razkrivalo različ-
ne plasti zborove zgodovine. 
Uvodni ton večera je podal 
župan Matej Slapar, ki je 
zboru in dirigentu namenil 
besede ponosa in zahvale. 

Program pa je povezoval 
Matic Romšak, baritonist 
Lire, ki je opisal Missonovo 
vsestransko ustvarjalnost in 
njegov vpliv na podobo zbo-
ra. »Profesor Misson je 
umetnik, ki je s svojo preda-

nostjo, toplino in dolgolet-
nim delom neizbrisno zaz-
namoval podobo in zvok 
Lire. Znal nas je zbrati, pre-
buditi, ko je bilo treba, in 
uskladiti glasove, kar je bilo 
vedno potrebno,« je dejal 
Romšak.
Prvi del koncerta se je poklo-
nil začetkom društva, ki se-
gajo v leto 1882. Zbor je ve-
čer odprl s slovensko ljudsko 
pesmijo Okrog smo priro-
mali v Missonovi priredbi in 
nadaljeval z njegovo avtor-
sko skladbo V tihi noči, v ka-
teri je z nežnim zvenom ci-
ter sodeloval dolgoletni 
spremljevalec zbora Tomaž 
Plahutnik. Nato je glasbeno 
potovanje steklo skozi vse-
binsko raznolik mozaik: od 
skladb s tematskih koncer-
tov do Maistrovih pesmi, 
priredb zimzelenih melodij 
ter klasičnih in sodobnih 
zborovskih del.
K veličastnosti dogodka so 
pripomogli tudi ugledni go-
stje. Slovenski oktet je s svo-
jo dovršeno zvočno estetiko 

dodatno povzdignil praznič-
no vzdušje. Na odru sta se 
Liri pridružila že prej ome-
njeni citrar Tomaž Pla-
hutnik in pianistka Renata 
Bauer, posebno čustveno 
noto pa je dodal nastop Mis-
sonove hčere Nine.
Med koncertom je povezo-
valec občinstvu predstavil 
tudi širino Missonovega 
profesionalnega delovanja. 
Ni le dirigent in zborovodja, 
temveč tudi skladatelj, razi-
skovalec, pedagog, organist 
in pianist. Kot profesor na 
Akademiji za glasbo in 
predstojnik Oddelka za 
kompozicijo in glasbeno te-
orijo je nepogrešljiv del slo-
venske glasbene ustvarjal-
nosti.
Čeprav je bil večer name-
njen obletnici, ni bil ujet v 
preteklost. Dirigent je spre-
govoril tudi o prihodnosti: 
»Ne vem, kaj prinaša priho-
dnost. A upam, da bo prijaz-
na – do Lire, do poslušalcev 
in do vseh nas, ki radi 
ustvarjamo to zgodbo.«

Kamniški Dom kulture je zadihal v prazničnem utripu, saj je Prvo slovensko pevsko društvo Lira Kamnik pripravilo slavnostni koncert v čast dirigentu, 
prof. dr. Andreju Missonu, ki zbor že 25 let vodi z izjemno predanostjo, znanjem in prepoznavno umetniško občutljivostjo.

Četrt stoletja soustvarjanja

Nika Toporiš

Liri so se na odru pridružili tudi člani Slovenskega okteta. / Foto: Tina Dokl

Godba Tuhinjska dolina v družbi Mladinskega pevskega zbora Osnovne šole Šmartno v 
Tuhinju / Foto: Špela Šimenc

Uravnotežena prehrana telesu zagotavlja 
energijo. V določenih življenjskih obdobjih 
prehrana pogosto ne pokrije povečanih te-
lesnih potreb, zato je smiselno razmisliti o 
dodatni prehranski podpori.

Pri starostnikih se pojavljajo fiziološke 
spremembe, npr. manjši občutek lakote, 
upočasnjeno praznjenje želodca, težave z 
žvečenjem, požiranjem ali prebavo ter kro-
nične bolezni, ki poslabšajo prehranski sta-
tus. Če se pridruži še manjša telesna aktiv-
nost, se izguba mišične mase pospeši in 
vodi v slabšo fizično moč in gibljivost ter 
večje tveganje za padce.

Podobne težave se pojavljajo tudi pri raka-
vih obolenjih, kroničnih boleznih prebavil, 
srca in kroničnih vnetjih. Bolniki se srečuje-
jo s slabšim apetitom, slabšim izkoristkom 

hranil ter hitrejšim razpadom mišičnih be-
ljakovin. Posledica je izgubljanje mišične 
mase, kar dodatno oslabi organizem in 
vpliva na zmanjšanje moči ter sposobnosti 
telesa za boj z boleznijo. Hospitalizacije in 
čas okrevanja se podaljšajo.

Pravočasna prehranska podpora je po-
membna. Na voljo so tekoči napitki ali pra-
ški, ki so prilagojeni določeni težavi. S po-
večanim vnosom energije, kakovostnih 
beljakovin, omega-3-maščobnih kislin ter 
mikrohranil pripomoremo k ohranjanju ali 
obnovi mišične mase. Če je prehranska 
podpora združena z redno telesno aktiv-
nostjo, postane še učinkovitejša in vodi v 
boljšo kakovost življenja.

Tjaša Di Bon Stopar mag. farm.,  
Mestne Lekarne

PREHRANSKA PODPORA V DOLOČENIH 
ŽIVLJENJSKIH OBDOBJIH
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